

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Diversos aspectos de la visita a la Colonia Escolar de Alburquerque en el Cerro Muriano, propiedad de la Diputación Provincial de Córdoba, y donde actualmente hay niños acogidos en el Hospicio. (Fotos Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(EMPRESA GUERRERO)

Diariamente, cambio de programa

HOY MARTES 6 DE AGOSTO DE 1935.—REESTRENO de la magnífica película "FOX" EN ESPAÑOL, titulada EL AGUACIL DE LA FRONTERA, por el intrépido y famoso actor GEORGE O'BRIEN y por la bella actriz IRENE BENTLEY.—Una magnífica producción rebosante de emocionantes aventuras. De complementos ESTRENO del interesante NOTICARIO FOX y el documental "Paramount", UN PASEO POR MARSELLA, comentado en español.

Mañana miércoles: EL DESFILE DEL AMOR, el mayor éxito "Paramount" por MAURICE CHEVALIER y JEANNETTE MACDONALD.

En esta semana. REESTRENO de la colosal película "FOX" HABLADA EN ESPAÑOL, titulada SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO, con CATALINA BARCENA, ANTONIO MORENO, JOSE CRESPO, VALENTIN PARRERA y ROMUALDO TIRADO.

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano 1935 :: Funciones para hoy martes 6 de Agosto

Parque Recreativo

BUIDADADO CON LAS CAMPESINAS estreno en Córdoba.

Sillas, 0'80. Niños, 0'25.

Mañana:

MI MUJER HOMBRE DE NEGOCIOS

El jueves:

NO SEAS CELOSA por CARMEN BONI.

Salón San Lorenzo

Compañía de Comedias "ARROYO"

EL ORGULLO DE ALBACETE

Sillas, 1'00. Grada, 0'30.

Mañana miércoles:

EL EX....

Coliseo San Andrés

Unico dia de proyección de la producción hablada en español

LA CANTANTE DE OPERA

Sillas, 0'60. Niños, 0'25.

Mañana:

NUEVO PROGRAMA

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S. A. G. E.

Jesús María, 12.-Teléfono. 2165

(LA PREDILECTA POR EL PÚBLICO SELECTO)

HOY MARTES, DESDE LAS 9 EN SECCION CONTINUA

Grandioso éxito del modernísimo vodevil húngaro, en el que hace una interpretación magistral la incomparable Francesca Gal,

PAPRIKA

(GRANITO DE SAL)

Mañana miércoles, "AUDIENCIA IMPERIAL".

CINE ANDALUCIA

Empresa FASELC :: Teléfono 2529
García Hernández n.º 25

HOY MARTES 6, gran éxito de la película totalmente hablada en español, "LOS QUE DANZAN", por ANTONIO MORENO y LUANA ALCANIZ, con fin de fiesta por la troupe SALDIGUERA y PIRULIN, con nuevo repertorio de chistes y canciones. Precios: Entrada única, 0'60. Niños, 0'30.

Muy pronto, "VOLANDO HACIA RIO JANEIRO" (LA CARIOCA).

CALENDARIO

Sale el Sol a las 5'16. Se pone a las 7'25. Sale la luna a las 11'50. Se pone a las 10'5.

Luna en cuarto creciente el 7 de Agosto a la 1'23 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Caluroso con tendencia a tormentas.

Santos del día de hoy: La Transfiguración del Señor. Santos Justo y Pastor, mártires.

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierta económica popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y liceres de marcas nacionales y extranjeras
Plaza de la República. Teléfono, 10-30

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:
Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal 1.ª, idem, 65'00.

Idem integral, tasa, idem, 62'00.

Maiz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 53 a 59.

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2431

ÁNGULOS DE

::: VERANO :::

EL DOLOR DE LA TIERRA

Playas cantábricas. Suaves arenas mediterráneas. Blancos pueblecitos del solar colombino. La gente huye del interior. Hacia el borde del mapa. Hacia el acantilado. Hacia el yodo marino. Los nervios hacen las paces frente al mar. Cara al mar. Tónico del músculo y tónico del cordón nervioso. Verano, verano. Hay que cambiar las cadenas de la tierra por la libertad del mar. El gorro, con borla, de la oficina, por el maillot. La estilográfica, por el remo. La tétrica catadura del jefe, o del director general, o del gerente, por la fina siueta de la bañista guapa.

El mar. El mar. De lo alto, cae, maduro y dorado, el melocotón de la tarde. Suave brisa aliñada de marisco. Pájaros que rozan el agua con su pechuga. Se llenan los ojos de horizontes. Arenita blanda. Carne al aire. Pensamientos al mar. Luego, la barquilla playa afuera y las olas playa adentro. Verdemar el agua y verdemar los ojos. Adelante, mi barquilla ligera. Y el gozo de meter el brazo en el agua. Y el gozo del chapoteo de gotas saladas que llenan de sal la cara. Adelante, mi barquilla ligera. Anochece ahora. Se encienden las luces brillantes del Casino. Se oyen terciopelos de violín. Va madurando, hasta ponerse oscuro, el melocotón de la tarde playera.

* * *

Hacia el mar. Estamos hartos del polvo de las carreteras; de los papeles de las oficinas, y del aire de la ciudad. Hartos de piedras secas, de trajes de lana y de suelo compacto. Necesitamos hundir nuestros piés en la gracia escurridiza del mar. Tocar nuestra piel con agua salobre. Despeinarnos al aire húmedo, y despeinar nuestros nervios, vibrantes del dolor de tierra.

El dolor de la tierra. Trabajo sobre trabajo. Inquietud sobre inquietud. Lucha dura por el pan. Ruidos de la ciudad. Vesubios revolucionarios. Se aflojan las bisagras de nuestros nervios. Y se afloja nuestra carne. Y se aflojan nuestros ojos. Reseca la piel del calor, y reseca la frente, de las preocupaciones. La tierra es dura de vivir y de morir. Solo la montaña ofrece unos brazos abiertos al descanso. La llanura, no. Simétrica, implacable. Si calor, mucho calor. Si frío, mucho frío. La libertad está al otro lado. La esclavitud, es la tierra. La libertad es la orillamar.

* * *

El mar. El mar. La fuga al mar. Feliz el que puede llenar sus ojos de oceanos. El mar es descanso. Y descansar es olvidar. Que es lo que hace falta. Olvidar frente al mar. Tomar la barquichuela y remar. Remar siempre. Con los brazos y con los ojos. Carne al aire. Preocupaciones al agua. Meter el brazo en el mar, y llenar los pulmones de aire. Eso es vivir. Rozar la pechuga en el agua, como los pájaros. Eso es vivir. Adelante mi barquilla ligera. Adelante. A comerse glotonamente el melocotón de la tarde playera. Adelante.

ANTONIO DE LA ROSA

POSTALILLA

¡OLE LOS TIOS!

Los políticos de la Izquierda, están parados. Ahora no hay ninguna revolución a la vista. Tampoco se vislumbra la menor coyuntura separatista. Aquel brillante orfeón de políticos que nos llamara extranjeros a los españoles, y que nos hablaban diariamente de esos chismes de comadres, que son los "hechos diferenciales", se encuentran ahora cada vez más aburridos.

Y es curioso lo que han ideado esos picaruelos izquierristas. Han redactado un documento curiosísimo,—que han enviado a Mussolini; a todos los periódicos europeos; a la S. de N. y a todas las agencias informativas—donde se da un plazo a Italia para que desmovilice sus tropas, y retire de Abisinia su ejército colonial, invitando a Mussolini a resolver el conflicto, según normas cristianas de conciliación y arbitraje.

Indudablemente, el gesto de los izquierristas, linda con lo evangélico y roza lo sublime. Hay que evitar matanza y sangre. Hay que evitar los horrores de una guerra. Y hay de paso, que intimidar a Mussolini. Por nuestra parte sabemos que desde que recibió el documento, anda hondamente preocupado el duce. Apenas si prueba bocado. La amenaza izquierrista ha llenado de cavilaciones, su pelona cabeza romana. Hasta sus bersaglieris, le parecen mozos de escuadra.

Así se procede. Eso es filantropía, amor al prójimo, y civilización a todo trapo. Casi estábamos por olvidar para siempre aquellas jornadas del seis de Octubre, apoyadas por esa misma Izquierda y aquellas angustiosas llamadas a los rabassaires, y a los "hermanos comunistas". Casi estábamos por olvidar lo de las alcantarillas y lo de la "Palestra", y lo del separatismo, y lo de Asturias. Hay gestos que valen un poema.

DICK



RITMO
Y BELLEZA

Agilidad, nervios firmes,
silueta fina: fricciones
de Colonia Añeja.
Única por sus esencias
naturales.

FRASCO, 2,50
LITRO, 15 PTAS.
TIMBRE APARTE



AGUA
DE COLONIA
AÑEJA

PERFUMERÍA GAL
MADRID. - BUENOS AIRES.



El mitin socialista, que ayer no pudo celebrarse

No fué suspendido, sino que no contaban los organizadores con permiso de la propiedad del terreno.

Estaba ayer anunciada la celebración de un mitin socialista.

Al mismo habían sido invitados elementos de todos los pueblos de la provincia, y en general, de toda Andalucía.

Desde por la mañana comenzaron a llegar a la capital autos, camiones, conduciendo personas, para asistir al acto.

De Sevilla, de Jaén (capital y provincia), de Málaga y de Madrid, llegaron numerosos afiliados y simpatizantes con la agrupación proletaria.

Pueblonuevo envió un fuerte contingente y también algunos otros pueblos de la provincia, enviaron su representación.

Los alrededores de la Casa del Pueblo, se vieron por tanto muy animados.

No se puede celebrar el acto

Como los organizadores del mitin no tuvieran permiso de la propiedad del terreno "Estadium España", el gobernador recabó de ellos, como ya lo había hecho días antes, la oportuna autorización.

En caso contrario, el señor Garduqui les invitó para que recabasen autorización del dueño de cualquier local cerrado, donde celebrar el acto.

Idas y venidas; cabildeos. Los diputados a Cortes, Lamóneda y Bujeda en el Gobierno, visitando al señor Garduqui. Este les reiteró su propósito de que celebraran el acto en cualquier local cerrado.

Para evitar la aglomeración

Según nuestras noticias, acordada la suspensión del acto, el señor Bujeda prometió al gobernador civil que ordenaría a los asistentes al acto, que no fueran al Stadium.

Por su parte, el gobernador dió orden a la fuerza pública de que avisaran a los que al Stadium España se dirigieran, que el mitin había sido suspendido.

El señor Bujeda no cumplió lo prometido. Antes al contrario, indicó a sus correligionarios que concurrieran al Stadium, con objeto de que pudieran hacer una fotografía un fotógrafo llegado de Málaga.

Por su parte, él se marchó tranquilamente a Teléfonos, en compañía de los otros oradores.

Una carga en el Stadium

A pesar de la prohibición se fueron congregando personas en el estadio España.

A la hora de celebrarse el acto numerosas personas se encontraban en dicho lugar y por las inmediaciones.

Fuerzas de Asalto invitaron a los grupos a regresar a la capital y dieron una carga que originó las correspondientes carreras y sustos.

Hubo dos contusionados y en las Margaritas, las masas que huían causaron algún desperfecto en un establecimiento.

A las siete de la tarde la normalidad era completa en aquellos lugares, y en la capital no se había alterado con incidente alguno.

Una nota del Gobernador Civil sobre el asunto

Hablando esta mañana el gobernador civil con los periodistas acerca de la suspensión del mitin de ayer, sintetizó los trámites que ha seguido este asunto en la siguiente nota:

"Para el domingo 28 del pasado mes de Julio, fué por mi autorizada la celebración de un mitin socialista, en el Stadium España de esta capital.

Dificultades de organización obligaron a los solicitantes a trasladar el acto al domingo 4 de Agosto, para lo que se concedió la oportuna autorización al efecto. Se tiene después noticia en este Gobierno Civil, de que el solar, que pretendía utilizarse para el acto de referencia, era propiedad del Ayuntamiento de Córdoba y en su vista se manifestó a los organizadores, con varios días de anticipación, que debían presentar escrito del propietario del terreno, autorizándoles para celebrar el acto. No lo hicieron así y se les hizo saber a los repetidos organizadores, que sin el previo requisito de presentación de aquel permiso, no podía celebrarse el anunciado acto en aquel lugar, significándoles, empero, que la prohibición no tenía más alcance, que en cuanto a local se refiere; no a la celebración del mitin, que podía tener lugar en cualquier otro sitio, que les fuera cedido por personas o entidad con derecho y personalidad para ello. No se presentó ese permiso, manifestando los organizadores, que no encontraban otro local, y por ello hubo que reiterar la prohibición. Y como se dirigieran al campo de deportes numerosos grupos, se ordenó a la fuerza pública les manifestase, que el acto había sido prohibido en dicho lugar. Ante la re-

sistencia pasiva de los grupos a retirarse, vióse la fuerza pública obligada a dar una carga, previos los toques de rigor, disolviéndose fácilmente los núcleos.

Procedióse a la detención de dos individuos, los que una vez efectuadas ciertas diligencias, serán liberados. La tranquilidad no se alteró un momento en el resto de la población".

12

COCHES Y CAMIONES

FORD

DE 8 CILINDROS

VENDIDOS EN CÓRDOBA

EN EL MES DE JUNIO

LOS COCHES Y CAMIONES

FORD

DE 8 CILINDROS

SE IMPONEN

CONCESIONARIO:

A. Venzalá Baena
CÓRDOBA

Sucesos en la provincia

MARIDO "CARINOSO"

La guardia civil de Villanueva del Rey ha detenido a Juan Rodríguez Burgos que hizo objeto de malos tratos a su esposa María Sánchez González, causándole lesiones de carácter leve en la cabeza.

El "afectuoso" marido quedó a disposición del Juzgado.

DETENCION DE "CUATREROS"

Han sido detenidos Tomás Mora Paredes y Rafael Jiménez Fernández, presuntos autores del hurto de dos caballerías en la finca "Aragones".

Quedaron los detenidos a disposición del Juzgado.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Paco Perlacia triunfa por cuarta vez en Barcelona cortando orejas y siendo nuevamente contratado

Corridas en otras plazas

EN MADRID

Los novillos de Anastasio Martín, desiguales y difíciles, dieron mal juego.

Corchaito fué cogido al torear de capa al primero, pasando a la enfermería.

Litri, Chalmeta y el debutante Niño de Valencia, pasaron lo suyo para terminar con la corrida.

Chalmeta también resultó cogido, aunque sin consecuencias lamentables.

La corrida duró cerca de cuatro horas, teniendo que encenderse el alumbrado para poder terminar, entre las protestas del público.

EN ZARAGOZA

El espectáculo "Actualidades" careció de suerte

Dice "La Voz de Aragón" de Zaragoza:

"Poco diremos de lo ocurrido anoche en la plaza de toros.

Escaso público, mucho frío, todo desapacible.

Ramper torero, Bachiller y don Anacleto, gustaron en la lidia cómica de un becerro.

No toreó Soledad Miralles, que está lesionada, y la sustituyó Luisa Jiménez, viuda de Atarfeño, Saltó un becerrete que fué devuelto al corral. Y lo sustituyeron con un novillo de tal magnitud y de tal empuje, que la torera se negó a lidiarlo. Conferencias con el presidente, escándalos, protestas del público y, por fin, el novillero Antoñito Fernández mató al cornúpeto con regular lucimiento.

Luis a duras penas puso un rejoncillo a otro becerro, al que también mató Fernández entre burlas, aplausos en chungu, etc.

Finalmente la "Banda Actualidades" interpretó algunas composiciones; el público se dedicó a gritar y para qué proseguir hablando de la mala suerte de los espectadores?"

EN BARCELONA

Paco Perlacia obtiene un ruidoso triunfo

El anuncio del torero sevillano ha conseguido que se agote el papel en la plaza Monumental, cosa que hace tiempo no ocurría con ningún cartel que se anunciara.

El ganado, de Miura, resultó grande; pero de buenas condiciones.

Paco Madrid cortó una oreja.

Carnicerito de Méjico, valentísimo. También cortó una oreja.

Paco Perlacia tuvo una tarde apoteósica, siéndole pedida la oreja del primero y concedidas las dos orejas y el rabo en el otro.

Dió dos vueltas al ruedo, como premio al extraordinario volapié con que mató a este animal.

La empresa ha firmado nuevo contrato a Perlacia.

EN VITORIA

Artibas, cumplieron.

Cagancho, bien en uno, del que cortó la oreja. En el otro no pasó de regular.

Pepe Bienvenida, alegre y torero toda la tarde. Banderilleó con lucimiento y mató pronto, siéndole pedida la oreja en sus dos toros.

El Estudiante, valiente y torero. Cortó la oreja de su primero y las dos y el rabo en el que cerró plaza.

EN CEUTA

El ganado de Saltillo, bueno.

Niño de la Palma no pasó de regular en sus dos toros.

La Sana, mal en uno y peor en el otro, desarrollándose la lidia en medio de una continua bronca.

Colomo, superior. Cortó orejas y fué sacado en hombros.

EN CORUÑA

La corrida de Vicente Martínez, regular.

Lalanda, regular y bien.

Armillita, bien toreando, pero no tuvo suerte al matar.

Ortega, bien en uno y nada más que regular en el otro.

EN SANTANDER

El ganado de Trespalacios, cumplió.

Vicente Barrera muy valiente en sus dos toros.

Manolo Bienvenida, superior en el primero, dando la vuelta al ruedo.

En el quinto banderilleó magistralmente, siendo ovacionado.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

del 11 al 23 de Agosto, se suspende la consulta.

Teléfono. 15-73

Claudio Marcelo, 17, entresuelo

Hizo en este toro una faena incommensurable, dado pases de todas maneras, y mató de un gran volapié. Le fueron concedidas las orejas y el rabo.

Garza, regular

EN VALENCIA

El ganado, de Villamarta, resultó bravo y poderoso.

Pericás, superior toda la tarde, siendo en justicia aplaudidísimo.

Rafaelillo, colosal, cortando una oreja.

Pepete de Triana, tuvo un enorme triunfo, toreando de capa de forma extraordinaria, siendo muy aplaudido y teniendo que saludar desde los medios.

Temerario con la muleta y decidido con el estoque.

Fuó mercedamente ovacionado toda la tarde, y al terminar fué despedido con grandes ovaciones.

EN VALDEPEÑAS

Se lidiaron novillos de Guas, que resultaron buenos.

José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, triunfaron ruidosamente, siéndoles concedidas las orejas de los cuatro novillos, y al final fueron paseados en triunfo por el redondel y llevados hasta el hotel donde se hospedan.

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

Novillos de don Felipe Bartolomé, buenos.

Chicuelo tuvo una gran tarde, cortando orejas y saliendo de la plaza en hombros.

El Niño del Ventorrillo, muy bien en sus dos novillos.

Godín hizo dos buenas faenas, a base de la mano izquierda, y mereció que el público pidiera para él las orejas de sus dos novillos.

EN HUELVA

Segundo festejo colombino. La plaza de bote en bote. Los novillos de Miura buenos.

Diego de los Reyes cortó una oreja.

Torerito de Triana fué el héroe de la jornada. Cortó las orejas y rabos de sus novillos y fué sacado a hombros.

Pascual Márquez fué muy aplaudido y cortó orejas.

El público y la empresa satisfechísimos.

Aguilar**FERIA**

Durante los días 6, 7, 8 y 9 del actual se celebran en esta simpática ciudad andaluza sus tradicionales festejos y feria de ganados.

El programa con poca variación al de años anteriores. Debía la comisión de Festejos haber llamado a las fuerzas vivas de la población para que aportaran su cooperación a la confección de una pequeña exposición de vinos, Aceites y demás productos de nuestra riqueza agrícola e industrial.

Habrán circos, teatros, cines, bailes de sociedad, fútbol, conciertos y fuegos del artificio.

FUTBOL

En la tarde del día 4 del actual se ha celebrado en el nuevo Campo de Fútbol un partido entre los equipos "Club Deportivo Arenas" de la ciudad de Montilla, con el local C. D. Aguilar, resultando que ganó el Aguilar por 5 a 2.

Se preparan durante los próximos festejos varios partidos y se disputará en uno de ellos una copa que donará el Ayuntamiento.

CORRESPONSAL

**UNA ACLARACION**

Nos visita Manuel Ventura Pérez, natural de Fuente Obejuna, de 54 años de edad, labrador, conocido también por "El Seco". Nos ruega hagamos constar que él, no es la persona del mismo apodo, reseñada en el reportaje de LA VOZ "Cómo murió el guardia civil" aparecido en nuestra edición del domingo 4 de Agosto.

Manuel Ventura Pérez, trabaja honradamente desde hace largos años, en las fincas "Alhondiguilla", del señor Montano Tirado, y "Solanas del Pilar" de dona Ramona Sanz. No ha intervenido en ningún hecho delictivo, ni tiene antecedentes penales.

Para evitar confusiones de nombre, hacemos por ser justa, esta aclaración.

Hacienda**PAGOS PARA MAÑANA**

Don Manuel Gómez Arroyo, jefe de la Sección de Caballos Sementales y don Marcelo Molero Habas.

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

1.110 ORTEGA Y FRIAS

tradie más que su criada, y nos ha respondido que esta tarde su señor salió diciendo que tenía que hacer un viaje, y que por consiguiente no debía esperarlo en muchos días.

—¡Oh!...

—Cumpliendo las órdenes de vuestra señoría, hemos registrado la casa y nos hemos venido.

Munilla arrugó el entrecejo.

—¿Qué opináis?—le preguntó el señor de Velasco.

—Que los criminales sabían que los prendíamos esta noche.

—¡Imposible!

—Nada de particular tendría que el señor Mateo hubiera salido de su casa; pero cuando ha dicho que iba a emprender un viaje...

—Tenéis razón.

—Quizás a estas horas se encuentra ya muy lejos de la corte.

—Es imposible.

—¡Y no podré vengarme!—exclamó desesperadamente Munilla.

—Y otra vez la justicia quedará burlada.

—Salgamos de dudas, caballero.

—Todos aquí—gritó el alcalde.

Acudieron los corchetes.

Abrieron las linternas.

—Escuchad—dijo el señor de Velasco—. Ahora somos ya diez y seis hombres para prender a dos. Si los criminales hacen resistencia, lucharéis hasta morir, en la inteligencia de que el desdichado que retroceda o vacile irá a un calabozo, sufrirá el tormento y después purgará el delito de su cobardía remando en las galeras de su majestad.

Palidecieron los corchetes.

EL GRAN TIRANO 1.107

bal, diciéndole que iré apenas me lo permitan mis ocupaciones.

Así se complicaba la situación.

El alcalde y el señor Faustino salieron.

Cuatro de los corchetes formaron un grupo aparte.

Don Diego les dijo:

—No olvidéis mis instrucciones, y tened entendido que una torpeza os costaría muy cara.

Los cuatro corchetes tomaron hacia la calle de Atocha.

Los otros eran diez.

—Me parece—le dijo el alcalde a Munilla—, que nos sobra fuerza, puesto que con vos y yo hay suficientes.

—No hay fuerza sobrada para los delincuentes que buscamos.

El señor de Velasco golpeó el suelo con la vara de la justicia y dijo gravemente:

—En marcha y mucho cuidado.

Dos de los corchetes llevaban linternas, cuya luz permitió ver sus semblantes que revelaban el disgusto.

No era posible que estuviesen tranquilos, tratándose de hombres como el capitán Daniel de Salvatierra y sus amigos.

Tomaron calle abajo silenciosamente.

A cierta distancia los siguieron el señor Baltasar y Caravaca.

Cometían una locura, pues no era imposible que los descubriesen.

Una y otra calle dejaron atrás, llegando al fin a la del Almendro.

Detuvieronse frente a la casa que vivienda había sido de los llamados delincuentes.

Los dos amigos quedaron tras la esquina de la entrada de la calle.

HORARIO DE TRENES

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 18'26. Sale para Sevilla a las 18'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'8.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 6'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

Correo Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 11'15 de la noche. Llega a Córdoba a las 11'30 de la mañana. Sale para Sevilla a las 12'20. Llega a Sevilla a las 3'55 de la tarde.

Correo Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 1'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5. Sale para Madrid a las 5'45. Llega a Madrid a las 7'10 de la mañana.

Corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7'45 de la mañana. Llega a Sevilla a las 10'40.

Otro corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7 de la tarde. Llega a Sevilla a las 21'55.

Corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 7'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'10.

Otro corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 6'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 9'25 de la noche.

Tren tranvía Córdoba a Villa del Rio. Sale de Córdoba a las 7 de la mañana. Llega a Villa del Rio a las 8'20.

Tren tranvía Villa del Rio-Córdoba. Sale de Villa del Rio a las 8'50 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10.

SPARTON

Refrigeradores eléctricos. No confunda conservar con enfriar. Precios económicos. Facilidades de pago.

GARAGE VICTORIA, Gran Capitán, 27

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

1.108 ORTEGA Y FRIAS

Desde allí podían observar.

Gozarian al ver desesperados al alcalde y Munilla; pero la diversión podía costarles muy cara.

Fuó don Diego de un lado para otro.

Luego les dijo a los corchetes:

—Dos de vosotros, en nombre de la justicia, entraréis en esa casa y veréis si por los tejados puede pasarse a esa otra, que es la morada de los criminales. Aquí os esperaré, y determinaré lo que convenga.

Bien pronto el silencio profundo que allí reinaba se interrumpió por los golpes dados en la puerta de la casa inmediata a la de los fugitivos.

Un hombre abrió una ventana, se asomó y preguntó asombrado:

—¿Quién llama?

—Abrid a la justicia—le respondió don Diego—, pero nada temáis, porque no venimos contra vos.

Aunque temiese, el honrado vecino tenía que abrir y así lo hizo.

Entraron los dos corchetes.

Munilla miraba a todos los lados.

Ni el más leve destello de luz se escapaba por las rendijas de los balcones de la morada de los perseguidos.

Escuchaba sin percibir tampoco ni el más leve rumor.

Pasó un cuarto de hora.

Los dos corchetes salieron, diciéndole al alcalde:

—No es posible ir por los tejados hasta esta casa.

—Me alegro, pues así los criminales no tienen más salida que la puerta.

EL GRAN TIRANO 1.109

—Me parece—dijo Munilla—, que deberíamos esperar hasta saber si han conseguido apoderarse de Caravaca.

—Soy de vuestra opinión.

—Pues que se oculten por aquí los corchetes y que cierren las lanternas.

—Bien pensado.

Desaparecieron las luces.

Los vultos desaparecieron también.

Entonces el astuto Cardona le dijo al señor Mateo:

—Esperan.

—¿Y con qué fin?

—Supongo que para saber si os han encontrado en vuestra casa.

—Pues los que traigan la noticia han de pasar por aquí.

—Debemos de cambiar de sitio.

—¿Adónde iremos?

—Al pretil de Santisteban, o al lado contrario, por San Andrés.

—Por allí será mejor.

—Pues vamos.

Esta previsión no pudo ser más acertada. Pocos minutos después se encontraban en el extremo opuesto de la calle.

Allí era menor el peligro de que lo descubriesen.

Cerca de media hora transcurrió.

Entraron en la calle cuatro corchetes.

Llegaron donde estaba don Diego, que les dijo:

—Habéis venido demasiado pronto.

—Y con noticias desagradables.

—Explicaos.

—En la vivienda del señor Mateo no había

VIDA MUNICIPAL

LA SESION ORDINARIA DEL CABILDO

Bajo la presidencia del alcalde señor Garrido de los Reyes y con asistencia de buen número de concejales se reunió ayer tarde el Cabildo municipal, para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el oficial mayor de las oficinas municipales, don Manuel Carnero Serrano.

Abierta la sesión fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta de un expediente instruido para la provisión en propiedad de una plaza de Oficial primero del Cuerpo Administrativo de Empleados y propuesta de la Junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a favor de don Pedro Toro y de la Prada.

El señor Hidalgo propone, que vista la renuncia del señor Toro, se conceda la plaza al señor Chastang y al señor del Toro la vacante que por antigüedad le corresponde.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron resueltos sin discusión de acuerdo con los respectivos informes.

Dióse cuenta de una moción del señor Diéguez relativa a determinados abusos, que se cometen en el Mercado, solicitando se active el expediente instruido con tal motivo.

El señor Diéguez defendió la moción solicitando su rápida resolución.

Intervino el señor Guerrero para solicitar que se compruebe de una

vez el fundamento de las denuncias del señor Diéguez, resolviendo la cuestión.

El alcalde contesta que la moción pasará a la Comisión correspondiente.

El señor Castejón hace unas aclaraciones, relativas al expediente que se incoa sobre las denuncias formuladas sobre el Mercado por aquel concejal.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Diéguez solicita que se intervenga para que no se construyan nuevos chozos por algunos individuos en las afueras de la población y desaparezcan los de Villarrubia.

Hace otro ruego respecto a la limpieza de los abrevaderos de Córdoba.

Se ocupa también de ciertos casos de deficiencias con motivo de la pavimentación de la ciudad, que originan molestias al vecindario.

Ocupóse también de la pavimentación de la calle Cabezas, que no precisaba pavimentación y se ha hecho con todo esmero. ¿Por qué—dice—las demás no se hacen así?

El señor Ruiz García solicita unas aclaraciones sobre el agua que utilizan los autobuses para limpieza de coches.

Contesta a todos los ruegos el Alcalde, levantándose la sesión.

En favor de una familia desgraciada

EL SEÑOR HIDALGO CARMONA LES HACE UN DONATIVO DE 50 PESETAS. — QUIENES DESEEN CONTRIBUIR, PUEDEN HACERLO

El viernes último, a las nueve de la noche, estalló un incendio en una modestísima vivienda de la barriada de "Bellas Vistas" (Huerta del Naranjo).

Uno de los chozos allí enclavados, ardió completamente, y sus moradores, el matrimonio Felipe Martínez y Ana Castillejos, con ocho hijos, perdieron todo cuanto dentro del chozo tenían.

Ana Castillejos, está recién operada en el Hospital de Agudos, y aún convaleciente.

Acudieron los vecinos en auxilio de los damnificados, y el síndico y concejal del Municipio de Córdoba, doctor don Antonio Hidalgo Carmona, que habita en un "chalet" inmediato, estuvo en el lugar del siniestro, no solo por si sus auxilios médicos hicieran falta, sino para socorrer a la desventurada familia.

El señor Hidalgo Carmona, ha iniciado una suscripción para ayudar a este desvalido matrimonio, encabezándola con cincuenta pesetas.

Las personas caritativas que deseen colaborar en esta obra humanitaria, pueden enviar sus donativos a don Antonio Hidalgo Carmona, médico, Avenida del Obispo Pérez Muñoz sin número, de 2 a 6 de la tarde.

Nos adherimos al propósito del señor Hidalgo Carmona, y aplaudimos su iniciativa, que ha de tener sin duda, entre las personas caritativas de Córdoba, el eco y la colaboración que merecen tan simpático rasgo.

El Retiro Obrero en Pozoblanco



Pagos efectuados por la Agencia del Retiro Obrero de Pozoblanco el 29 de Julio de 1935, de Seguro de Maternidad, cancelaciones y bonificaciones de 400 pesetas a los ancianos. Importaron 10.000 pesetas.—Grupo de los beneficiados.

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:
Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

Ministerio de Industria y Comercio.—Decreto sobre la exportación de aceite de oliva y envases en que han de ir los productos.

—Diputación Provincial.—Anuncio de aprobación de cédulas personales para 1935 de varios pueblos de la provincia y de que la cobranza voluntaria se hará desde el 10 de Agosto al 10 de Octubre.

—Extractos de acuerdos adoptados en sesión por el Ayuntamiento de Lucena.

—Edictos de los Juzgados de Córdoba, Baena y Montoro.

—El Juzgado de Primera Instancia de la Izquierda de Córdoba, subasta una parcela de terreno en la Huerta Alta de la Reina, con una casa de 209 metros cuadrados. Sin tipo por ser tercera subasta.

—El Juzgado de Montoro subasta una suerte de olivar en la Sierra, pago de "La Nava", sitio "Los Aliños" con 1.683 olivos. Tipo 6.000 pesetas.

—El Juzgado de Baena, subasta una haza de tierra calma al sitio "La Salobreja" con 16 fanegas y diez celemines. Tipo: 8.410 pesetas.

—El mismo Juzgado subasta una haza en igual sitio con idéntica cabida. Tipo: 8.410 pesetas.

Círculo de la Amistad

LICEO ARTÍSTICO Y LITERARIO
CÓRDOBA

Concurso para la provisión de la plaza de Conserje.

Hallándose vacante la plaza de Conserje de este Casino, la Junta Directiva ha acordado su provisión en el oportuno concurso, para el que se admiten solicitudes que podrán ser presentadas hasta el día veinte de Agosto a las doce de la mañana, en que quedará cerrado el plazo de admisión.

El sueldo asignado a este cargo es de cinco mil pesetas anuales. También lleva anejo el disfrute de casa y luz.

La copia del pliego de condiciones debe solicitarse en la Secretaría del Círculo de la Amistad, todos los días laborables, de siete a nueve de la noche.

SELLOS DE CAUCHO

EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGU, Tejón y Marín, 84
dup. Teléfono, 2847.

COCHES Y CAMIONES

FORD

DE 8 CILINDROS

VENDIDOS EN CORDOBA

EN EL MES DE JUNIO

LOS COCHES Y CAMIONES

FORD

DE 8 CILINDROS

SE IMPONEN

CONCESIONARIO:

A. Baena Venzalá

CÓRDOBA

La Rambla

TAURINA

En la próxima Feria de San Lorenzo se celebrarán dos grandes corridas de novillos-toros.

El día diez, novillos de doña Enriqueta de la Coba para Angel Fuentes y Angel Monasterio.

El día segundo de Feria, novillos de don Félix Herranz, para Rafael Adame y Francisco Cabello "Rambleño", que tantos triunfos ha obtenido en las últimas novilladas que ha actuado.

Para el día doce se organiza un festeje taurino a base de señoritas toreras.

La Rambla 5 de Agosto 1935.

CORRESPONSAL

¡Dicen que soy muy buena!

y que al acariciar las caras a los hombres, experimentan un gran placer. También hago a las mujeres primores en la nuca y de gusto algunas se quedan dormidas. Yo me llamo PINRI y soy la mejor hoja de afeitar que hay en el mundo. Me venden al por mayor y detall en la Sombrerería de Padilla Crespo, calle Gondomar, 11.

Fuente Obejuna

TOMA DE DICHOS

Han firmado su contrato de esponsales ante el arcipreste señor Castro Díaz, la bella señorita Virginia Agredan Torrente, con nuestro querido amigo, el laborioso empleado de la fábrica de harinas de los señores Salamanca-Camacho, don Joaquín Rodríguez Gordillo. Fueron padrinos los hermanos del novio, la bella señorita Remedios Rodríguez y don Florencio Rodríguez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados por los padres y novios, espléndidamente con dulces variados, vinos y habanos en el "Salón Ideal", verificándose después un animado baile amenizado por la famosa orquesta "La Unión", que duró hasta altas horas de la madrugada.

Por anticipado damos desde LA VOZ nuestra más cordial enhorabuena a los futuros esposos y demás familia. La boda está concertada para los primeros días del próximo mes de Septiembre.

Tmás Rivera.

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venéreo, Hemorragia (purgaciones), Sífilis

Ramírez Arellano, 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde

SURTIDOR DE GASOLINA

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A., saca a concurso-subasta la administración del surtidor de gasolina número 2.662, instalado en Fuente Obejuna, en la calle Lope de Vega, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los señores concursantes en la Agencia Comercial de la C. A. M. P. S. A. en Córdoba, calle Duque de Hornachuelos, número doce, hasta el día 31 del actual mes en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.—El jefe provincial, Antonio Batres.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Pontevedra y ante una enorme concurrencia pronunció el señor Lerroux su anunciado discurso enjuiciando el momento político

NOTICIAS DE GOBERNACION.—EL SUBSECRETARIO ELOGIA A LA FUERZA PUBLICA

Madrid, 5.—Durante la madrugada algunos periodistas conversaron con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación don Carlos Eche-guren. Dijo que acababa de regresar de Vitoria, donde había asistido a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Leza. Dedicó grandes elogios a la labor que realiza la Comisión gestora de aquella capital, que ha inaugurado en poco tiempo varios establecimientos benéficos y realizado obras de gran utilidad para la región. Agregó que esta tarde había coincidido en Vitoria con el señor Rocha, quien le anunció que estaría en Madrid para asistir al próximo Consejo de Ministros.

Dió cuenta después del viaje a Galicia del señor Lerroux, diciendo que había sido aclamado por el público tanto en Pontevedra, como en los pueblos por donde había pasado.

Por último, se refirió a la nota facilitada por la noche en la Dirección de Seguridad y dijo que la policía había hecho importantes detenciones de elementos que intentaban manifestarse. Ello demuestra que las precauciones tomadas eran necesarias, ya que se conocía el propósito de promover algaradas sin otro fin que el de justificarse ante sus dirigentes. Los elogios que en repetidas ocasiones ha dedicado a la fuerza el señor Portela son, como se ve, justificadísimos, ya que vienen realizando una gran labor, sin necesidad de usar de la violencia ni disparar ni un solo tiro. Las precauciones siguió diciendo—continuarán, por si lo que intentan los elementos extremistas es producir desórdenes en días sucesivos, creyendo que no se está vigilante.

DEL VIAJE DEL JEFE DEL GOBIERNO A GALICIA

Vigo, 5.—Cuando se dirigía a La Guardia para esperar al señor Lerroux, el presidente del partido radical de Villagarcía don Serafín Ameiceiras, acompañado de don Casiano Arias y don Mario Iglesias, al llegar el coche que los conducía al lugar llamado Quintela en la carretera de Redondela a Porriño, a causa de un falso virage el vehículo dió una vuelta de campana y cayó por

un barranco de seis metros de altura.

Resultaron gravemente heridos los señores Ameiceiras y Arias, y levemente el señor Iglesias. Fueron trasladados a Villagarcía. El coche quedó destruido.

LA JORNADA DEL DOMINGO.—UNA ALOCUCION. — RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO.—UNA PROTESTA CONTRA LO LEGISLADO PARA TRANSPORTES POR CARRETERA.

Pontevedra, 5.—El jefe del Gobierno que pernoctó en el Gobierno civil, abandonó pronto el domingo sus habitaciones, dedicándose a despachar algunos asuntos, conferenciando además con Madrid y San Sebastián, por teléfono.

A las once de la mañana salió del Gobierno dirigiéndose al Ayuntamiento donde se celebró una recepción, siendo cumplimentado por las autoridades, Corporaciones, entidades políticas y muchos particulares. Entre aquéllas figuraba una numerosa representación de la Clase Patronal, y entre estos últimos muchos obreros.

En el trayecto, hasta el Ayuntamiento, el señor Lerroux fué aclamadísimo por el numeroso público que esperaba su paso en las calles.

Durante la recepción muchos asistentes entregaron al jefe del Gobierno varios pliegos de firmas con peticiones diversas. Para todos tuvo el presidente del Consejo frases de adhesión y simpatía.

CONTRA LO LEGISLADO EN MATERIA DE TRANSPORTES POR CARRETERA

Pontevedra, 5.—Aprovechando la estancia del jefe del Gobierno en esta capital, se reunieron en esta ciudad los conductores de casi todos los vehículos de motor de explosión de Galicia, para formar una manifestación y protestar contra lo legislado en materia de transportes por carretera. Todos los chóferes desde

distintos puntos de la población, y por diferentes direcciones, coincidieron en la Plaza en que está enclavado el Ayuntamiento y sus proximidades. Presentaban las vías adyacentes un magnífico aspecto y la curiosidad en la ciudad fué grande con motivo de este alarde de coches de motor. En el Ayuntamiento una comisión de conductores se destacó, siendo recibida por el señor Lerroux, a quien hicieron entrega de un pliego que contiene las peticiones que formularon respecto a cuanto les interesa en cuestión de transportes.

Después de la recepción, el jefe del Gobierno se trasladó nuevamente al Gobierno civil, pasando a sus habitaciones.

UNA ALOCUCION CON MOTIVO DEL VIAJE DEL SEÑOR LERROUX

Santiago de Compostela, 5.—Con motivo del viaje del jefe del Gobierno a esta región, el Comité radical ha dirigido la siguiente alocución a sus afiliados:

“El domingo se oirá en Galicia la palabra mágica llena de esperanzas del primer apóstol de la democracia. Del hombre que por serlo completo, es todo corazón, cerebro y energía. El hombre que con paso firme y seguro, sacrificando todo, hasta aparentemente ideales ante el ara de la Patria y de la República, supo ser el cauce que al recoger los aluviones de las tumultuosas aguas de la reacción y de la revolución, hizo que en lugar de formidable y destructor que se mezclaran en apretado abrazo y juntas discurrieran hacia una nueva grande España.

Es necesario que en Pontevedra el gran caudillo personalización del partido radical, reciba la sincera y vibrante impresión de los problemas y anhelos de Galicia en la plena seguridad que estos tendrán y tienen solución dentro de la intangible unidad nacional.

El partido radical llama a todos sin distinción alguna para que el día cuatro concurren a Pontevedra a la gran jornada de la convivencia civil pensando en una nueva Galicia y en una nueva España. A todo el que acuda le recibiremos y paternalmente le haremos sitio entre nosotros”.

En otros párrafos da la alocución órdenes y detalles de menor importancia.

Oposiciones a Policía

“Gaceta” 17 del corriente. Edad 21 a 35 años. Informes: Preparación y contestaciones al programa. Academia Estudios Superiores. Calle Málaga, número 8. Córdoba.

El discurso de Lerroux en Pontevedra

“Estamos en los días de consolidar la República española, y no es la hora de pelear en la calle”. — “Los radicales quieren la colaboración de todas las clases sociales que coadyuven al engrandecimiento de la Patria”.

Pontevedra, 5.—Desde mucho antes de las cinco de la tarde comenzó a fluir un gentío inmenso a la Plaza de Toros para escuchar la conferencia de don Alejandro Lerroux, jefe del Partido Radical.

El acto dió comienzo a las seis y breves momentos antes llegaron dos trenes especiales conduciendo buen número de afiliados de Vigo y Santiago de Compostela.

A la hora de comenzar el público ocupaba todas las localidades de la plaza.

En los alrededores se habían tomado grandes precauciones montándose un servicio de vigilancia a cargo de la guardia civil y fuerzas de vigilancia. No se registraron incidentes.

Poco antes de las seis llegó el señor Lerroux acompañado de don Emiliano Iglesias y otras personalidades. Su presencia en la tribuna fué acogida con una clamorosa ovación. En la tribuna acompañaban al jefe del Gobierno los diputados señores Abad Conde, Becerra, don Diego Hidalgo y los gobernadores civiles de las cuatro provincias gallegas con otras personalidades.

Habla don Emiliano Iglesias

Comenzó el acto con unas palabras del diputado don Emiliano Iglesias, que fué recibido con una gran ovación. Se dirigió en primer lugar a los que se dedican a atacar al partido radical por la espalda, censurándolos.

Glosa a continuación la figura de don Alejandro Lerroux, a quien califica de salvador de España y mantenedor de la República. Añade que la gestión realizada por el gobierno Lerroux, con ocasión de los sucesos de Octubre, fué una gestión acertadísima, como ha podido comprobarse.

Se refiere a continuación al engrandecimiento del partido radical y solicita todos los entusiasmos y apoyos para conseguirlo.

Don Emiliano Iglesias al terminar su discurso fué aplaudidísimo.

El discurso del jefe de los radicales

Cuando se levantó a hablar el señor Lerroux, la ovación que se le tributó duró varios minutos.

En sus primeros párrafos, el jefe del Partido radical definió la modestia y dijo que él se considera como un hombre modesto y que se encuentra muy satisfecho de haber logrado

que los elogios no lleguen a perturbarle en ningún momento.

Como resumen de estos párrafos, dice que si no fuera tan modesto no habría República.

Se refiere después a la obra realizada por los republicanos de izquierda, por los demócratas, según ellos, que quieren una obra de milagro. Dice que al instaurarse la República, se cometió un error: dejar de hacer algunas cosas que debieron acometarse en el instante mismo del advenimiento y después se pensó en reparar aquel olvido estableciendo algo parecido a una dictadura.

Estamos en los días de consolidar la República española; no es hora de pelear en la calle ni es hora tampoco de despertar sospechas, establecer discrepancias ni atraerse enemigos. Se extiende en consideraciones sobre estas ideas que resume, diciendo que antes que jefe del Partido radical, él, en honor a la República, es jefe del Gobierno y que procura y procurará por todos los medios, llevar la paz a España y que la paz sea el motivo de convivencia entre todos los hermanos.

Se ocupa después de la labor de los partidos de izquierda y dice que han llegado a confundir las doctrinas con los actos revolucionarios.

Al analizar estos conceptos, dijo que él prefería una República de derechas a una Monarquía por muy liberal que ésta fuese.

Se refiere a algunas concesiones que se hicieron por el Gobierno provisional de la República. Si aquel Gobierno no las hubiera hecho, si hubiera sido más atrevido en los momentos de la instauración del régimen, no hubiéramos tenido nosotros ahora—me refiero al Gobierno que presido—que hacer otro género de concesiones. (El orador se refiere en estos puntos de su discurso a la cuestión religiosa y a la Reforma Agraria.

Dice que llevados en alas de las concesiones y para luchar contra los que confunden la República de izquierda con los actos revolucionarios, vinieron al Gobierno las fuerzas de derecha, y no hay que temer por movimientos de ninguna clase, porque ni camisas azules, rojas o negras, amedrentarán al Gobierno; menos todavía cuando todos esos grupos tienen un matiz de dictadura que no debe consentirse.

De nuestra fortaleza—añade—una

prueba patente está en la revolución de Octubre, cuando se nos amenaza si se constituía el Gobierno de coalición. Pero nosotros no nos amedrentamos, y supimos vencerla.

La represión se llevó y se lleva con justicia, no con ensañamiento, a pesar de figurar en aquel movimiento buen número de atracadores y dinamiteros.

(Al llegar a este punto de su discurso, una locomotora que maniobraba en las cercanías de la plaza de toros deja oír su sirena con estridencia largo rato. Ello provoca un movimiento de protesta en el público, y como comienza a observarse algún movimiento entre los asistentes, el jefe del Gobierno suspende su discurso breves instantes, mientras se palman los ánimos, instante que son aprovechados por don Emiliano Iglesias para dar un fuerte viva a España, que es unánimemente contestado por los espectadores).

Al continuar su discurso el señor Lerroux, dice que los radicales quieren la colaboración de todas las clases sociales que coadyuven al engrandecimiento de la patria.

Se muestra satisfecho de la labor realizada, por cuanto el movimiento del capital español ha llegado a calmarse.

Se muestra el capital más confiado y puede ser—dice—una de las soluciones del paro obrero.

Pasa a ocuparse del movimiento político en Galicia y solicita armonía dentro del partido radical, en el que dice que no existen personalismos.

Añade que, aunque unidos a las derechas, esto no ha de ser eterno.

Hace un llamamiento para que todos acudan a la asamblea regional del partido radical, que se celebrará en Galicia, y alude después a la labor llevada a cabo por Emiliano Iglesias, al que considera un valor destacadísimo del partido radical.

Dice el señor Lerroux que él no llega a Galicia a batirse en este acto político. Pero tampoco puede considerarse que tema a las izquierdas, porque éstas están al margen de la ley: ni a las derechas, por sus organismos. El estará siempre al lado, comprensivamente, del que quiera el Poder; pero de una manera legal y luchando con las armas templadas en la forja de la nobleza.

Expone a continuación la labor nacional realizada por el Partido Radical, y agrega que después de diez meses de Gobierno puede asegurar que han sido atendidas todas las peticiones justas que a él han llegado, y que han sido desairadas, naturalmente, las gollerías y los egoísmos.

Solicita de cuantos le escuchan una campaña fuerte para luchar contra el caciquismo en Galicia, y

termina su discurso con patrióticos párrafos, pidiendo un partido ingente que sea el salvador de la República.

La ovación que acogió estas últimas palabras del señor Lerroux fué estruendosa, y se prolongó durante algunos minutos. Parte del público subió a continuación a la tribuna, demandando ante el señor Lerroux y sus acompañantes, dando la mano muchas personas a don Alejandro y felicitándole por los términos de su discurso. Después de salir casi todo el público, lo hizo entonces el jefe de gobierno, al que acompañaban, como a la llegada, don Emiliano Iglesias, otras destacadas personalidades del partido y los cuatro gobernadores de la región.

El ministro de la Gobernación habla de la suspensión del mitin de Córdoba

Madrid, 5 (3'30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió a los informadores y les dijo que todos los actos celebrados ayer se desarrollaron dentro de la más absoluta normalidad.

Solamente en un mitin, uno de los oradores empezó a hablar de asuntos que no figuraban en la convocatoria. Se le llamó la atención por el agente de la autoridad y el orador se ciñó al tema del discurso.

Se le preguntó qué había pasado con el anunciado mitin socialista de Córdoba.

—Precisamente pensaba hablar a ustedes de ello—contestó el señor Portela Valladores—. Me interesa comunicar a ustedes que salvo en el acto en el que tomó parte el señor Lerroux en Pontevedra, todos los demás fueron de las fuerzas de derechas e izquierdas que no participan en el Gobierno. Esto demuestra que el ministro deja hacer uso del derecho de expansión, permaneciendo neutral.

El gobernador de Sevilla comunicó que en Sanlúcar el anunciado mitin socialista fué suspendido por los propios interesados. En Bergillos se celebró con escaso público un mitin de socialistas y comunistas.

Ahora voy a contestar a la pregunta que me han hecho ustedes. He recibido telegramas de protesta de Bujeda, Lamonedá y otras personas de prestigio, pero que no por esos les asiste la razón. Lo sucedido es que el gobernador había autorizado para el domingo anterior, la celebración del acto en el Stadium España, pero por dificultades de organización se aplazó hasta el día de ayer, para lo cual dió el necesario permiso, pero el alcalde envió una comunicación haciendo constar que el campo del Sporting era del Ayuntamiento y que la corporación no lo cedía para actos políticos.

El gobernador llamó a los organizadores y dijo que era necesaria la autorización del dueño del local.

No lo hicieron así y solo se presentó un escrito del Sporting arrendatario del terreno que autorizaba el acto, pero en el mismo escrito la directiva de la sociedad, hacía constar que no estaba autorizada para ceder el campo para otra cosa que no fuera la práctica de deportes.

El gobernador ante esta realidad no tuvo más remedio que enviar fuerzas al Stadium para garantizar los derechos de la propiedad.

Terminó diciendo que el señor Lerroux había regresado esta mañana muy satisfecho.

LLEGA EL ESPOSO DE LA SEÑORA HERIDA

Gerona, 5 (5'15 t.).—Llegó el barón de Tdyssen, esposo de la señora gravemente herida en el accidente en que resultó muerto el príncipe Mdavani.

Inmediatamente marchó a la Clínica del doctor Coll, y visitó a su esposa que aún no había recobrado el conocimiento.

El barón tiene 40 años más que su esposa.

VICTORIA DEL ATHLETIC DE BILBAO

Méjico, 5 (5'30 t.).—El Athletic de Bilbao, ha vencido al América por cinco tantos a cero.

EL ESPAÑOL VENCIDO POR EL URUGUAY

Buenos Aires, 5 (5'30 t.).—El Español de Barcelona fué vencido por el Uruguay en el partido celebrado ayer.

ABISINIA SIGUE COMPRANDO ARMAS

Londres, 5 (5'30 t.).—Comunican de Addis Abeba, que el Gobierno de Abisinia ha firmado un contrato con el Japón, adquiriendo gran cantidad de armas.



Antes de comprar su coche o camion prueba un Ford 1935 y compare precios y calidades. Grandes facilidades de pago.

Concesionario para la provincia:
José Almagro García
LUCENA :: Teléfono 164
Necesito vendedores para algunos

En Grecia estalla un movimiento revolucionario

Atenas, 5 (5'30 t.).—He estallado un movimiento revolucionario en Candia y en Creta, habiendo sido asaltados los edificios públicos.

El motivo fué una huelga en la que se pedían mejoras.

El movimiento ha adquirido carácter político por haber intervenido los venizelistas.

Ha sido asaltada la prefectura de Policía.

50 personas han resultado gravemente heridas.

Entre los heridos se encuentra el general Racaronli, el comandante de las tropas de Creta y el prefecto de Policía Thokis.

El Gobierno confía en restablecer el orden dentro de dos días.

EL INCIDENTE ENTRE POLONIA Y DANTZING

Varsovia, 5 (5'30 t.).—Polonia y Dantzing, siguen reforzando sus fronteras.

R. I.  P. A.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Marcial Moreno Rubio

Practicante de la Beneficencia Provincial y Municipal de Córdoba que falleció el 7 de Agosto de 1934.

Las misas que se celebren el día 7 desde las siete y media y la de Aniversario Solemne a las nueve en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolada esposa, hijo, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos, que lo encomienden a Dios y le ofrezcan algún sufragio.

Se pide la pena de muerte para dos atracadores

Granada, 5 (6'15 t.).—En la Sala de lo civil de la Audiencia constituida en Tribunal de Urgencia, comenzó la vista de la causa contra Manuel Guerrero Aneas y Manuel Vasco Vargas, que el 16 de Julio atracaron en Motril a Rafael Alcántara y a su sobrino José Alcántara, matando al primero e hiriendo al segundo, batiéndose después con la guardia civil.

Por este hecho el ministro de la Gobernación premió a los policías y guardias que intervinieron en el hecho.

El fiscal solicitó para los procesados la pena de muerte.

La declaración testifical fué desfavorable a los procesados y éstos declararon con gran tranquilidad y cinismo, dando minuciosos detalles de como cometieron el atraco.

Dicen que dispararon porque Alcántara llevaba el dinero en el bolsillo del chaleco y ellos creyeron que iba a sacar un arma.

El fiscal mantuvo sus conclusiones, haciendo constar que existía la agravante de reincidencia.

Los defensores pidieron el aplazamiento de la vista para redactar un nuevo informe.

La corrida de esta tarde en Coruña

Coruña, 5 (6'30 t.).—Esta tarde se ha celebrado la primera corrida de Feria.

Primero.—Cagancho se luce con el capote. Hace buenos quites. Muletea movido y larga una estocada pes cuecera. (Bronca).

Segundo.—Barrera es aplaudido en verónicas. El presidente es abroncado por cambiar con excesiva rapidez la suerte. En quites se lucen Ortega y Barrera. El valenciano torea por naturales y de pecho y despacha de dos medias estocadas y un descabello. (Grán ovación).

Tercero.—Domingo Ortega se aprieta en lances de capa. Hay un quite superiorísimo del toledano. Ortega muletea por bajo y termina de un pinchazo, dos medias estocada y un descabello.

Cuarto.—Curro Caro mueve una revolución con el capote. Son aplaudidos Cagancho y Curro. El banderillero Midroso, es volteado por tres veces sin acudir en su auxilio los toreros, y esto indigna al público. Al fin, es recogido y pasa la enfermería. Curro Caro torea por naturales y de pecho y acaba con el bicho de un pinchazo y una estocada. (Gran ovación).

(Continúa la corrida).

NOTAS TAURINAS

UNA EMPRESA RECOMENDABLE

Don Ricardo Pérez Rodríguez que figura para ciertas funciones como Empresario de la plaza de toros de Salamanca, tenía contratada para los días 10 y 11 del actual mes a la Banda "Los Califas", según contrato firmado por dicho señor y que está en poder de dicha agrupación. Ahora el señor Rodríguez cuando sólo faltan cuatro días para la celebración de dichos festejos, avisa al apoderado de la Banda por carta certificada diciendo que como "es insolvente" no se atreve a celebrar dichos espectáculos, pensando en que el asunto pueda darse mal y no tenga dinero para abonar.

Y después de esta informalidad, se me ocurre a mí preguntar: ¿No debe ingresar en la cárcel dicho señor? Yo voy a poner los medios para ello. Y en este sentido daré a conocer a la afición por medio de la prensa taurina alguna profesional la "formalidad" del gerente de la empresa "Cardori" de Salamanca.

J. J. DE LARA

LOS SUCESOS DEL DIA

Una mujer que no se arredra

En la casa número 6 de la calle de Juan Pato, riñeron María Piqueras Molina y Francisco Camba Alcaide.

Se maltrataron mutuamente, resultando ella con erosiones y contusiones diversas.

El no se fué "de rositas", pues en la Casa de Socorro fué asistido de una herida contusa en la región frontal, erosiones en la muñeca izquierda y quemaduras en un pié.

Después de asistidos, quedaron en la Comisaría de Vigilancia a disposición del Juzgado correspondiente.

Una riña

En la Puerta de Sevilla, promovieron reyerta Enrique López Paniagua y Rafael Marzo Castro.

Ambos se acometieron a puñetazos, bocados y pedradas, resultando el primero con una herida contusa con pérdida de sustancia en el lóbulo de la oreja izquierda; heridas contusas en las regiones interparietal y occipital, y erosiones y contusiones en diversas parte del cuerpo.

Rafael Marzo Castro, padecía contusiones erosivas en la región frontal, labio superior y lateral izquierdo del torax.

Recibieron ambos asistencia en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones que padecían de pronóstico reservado.

El Juzgado entiende en el asunto.

Se cae de una bicicleta

En la Clínica de la calle de Góngora, ingresó ayer el niño de once años Francisco Moreno Carvajal, que fué asistido de contusiones erosivas en el brazo, codo y rodilla derecha.

Dichas lesiones se las causó al caer de la bicicleta que montaba.

Entre extranjeros

El súbdito suizo Dir Alberto Reutsch Buren ha denunciado al súbdito alemán Hugo Tretty, por insultos y malos tratos.

No devuelve un depósito

A requerimiento de Francisco Núñez Muñoz, fué detenida Carmen Luque Serramayor, a quien el requirente entregó en depósito un reloj pulsera, que ahora la depositaria se niega a devolver.

El Juzgado entiende en el asunto.

PLAZA DE TOROS DE POZOBLANCO

(EMPRESA CAMARÁ)

EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1935 :: FESTIVIDAD DEL TRANSITO

¡GRANDIOSO Y ESPERADO ACONTECIMIENTO TAURINO-MUSICAL!

Reaparición de la genial y famosísima

Banda Taurina Internacional

“LOS CALIFAS”

que dirige el popular niño **PAZ DOMINGUEZ**

¡El espectáculo que lleva más corridas esta temporada!

4 Reses de muertes de García Pedrajas, 4. Vean programas.

Insultes

Por insultos y amenazas a Rafael Carrillo Ballestero, fué detenido José Montes Cobos, que quedó a disposición del Juzgado municipal.

Caída

Esta tarde en la plaza de San Pedro, cayó al suelo lesionándose, el niño de 12 años Enrique Heredia Martínez, con domicilio en la Corredera, número 49.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura del codo izquierdo. Grave.

Después de curado, pasó a su domicilio.

Por entrar primero que la otra

Discutieron anoche a la puerta de la plaza de toros sobre quien entraría primero en la misma Julia Luna Morales, de 55 años y Soledad Luque Herrador, de 12.

Ambas se causaron erosiones de las que recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

Riña y escándalo

Manuel Cintas Cárdenas y Francisco Márquez Mateos riñeron en la Plaza de la República, originando un formidable escándalo.

Fueron detenidos.

Una pedrada

Francisco Coca Ruiz, de 25 años, se encontraba en la puerta de su domicilio, sito en Mayor de Santa Marina y recibió una pedrada, resultando con erosiones en el globo ocular y pequeñas heridas en la ceja y lagrimal.

Recibió la debida asistencia en la Casa de Socorro.

Maltratado por otro niño

Antonio Rojas Cañas, de 8 años, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la rodilla izquierda, que le causó otro niño, al matrararle.

El Morongo, detenido

El agente de Vigilancia señor Herrera Martín ha llevado a cabo la detención de Manuel García Franco (a) "Morongo", maleante y delincuente habitual, que venía a Córdoba con el propósito de "trabajar" el timo.

Ingresó el detenido en la cárcel a disposición del Juzgado.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA, 4

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-68

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

Se encuentran en nuestra ciudad, procedentes de Londres, Mr. & Mrs. Page; Mr. & Mrs. Gibson, Mr. & Miss H. Hackinson y Mr. G. Franklin.

Mañana proseguirán su viaje a diversos puntos de Andalucía.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO
E
INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85 timbres incluidos.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Fomento

EDICTO

Aprobado en principio por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión pública celebrada el día 22 del pasado mes de Julio el proyecto formulado por el señor arquitecto titular de alineación de la calle de Lope de Hoces en el tramo comprendido entre las casas números 6, 8 y 10, se anuncia al público a fin de que durante el plazo de veinte días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas, formular por escrito ante mi autoridad, dentro del indicado plazo las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 5 de Agosto de 1935.—
El alcalde presidente, Bernardo Garrido de los Reyes.

En EL METRO y sus Sucursales

Los cortes de traje con tres metros para caballero de 25 pesetas, se han rebajado a 13 pesetas, las de 30 pesetas a 20, los de 35 a 25, los de 40 a 30, los de 50 a 40, y los de 60 a 45.

Con estas rebajas se producen muchos retales de frescos y pañería en general, que se liquidan, a precios de ocasión en el piso primero de la casa Central de EL METRO.

No titubee, las mayores rebajas de precios están en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Precio fijo verdad.

Instituto Elemental de 2. Enseñanza "A. Lerroux" de La Rambla

Se pone en conocimiento del público, que durante los días 1 al 15 de Agosto corriente, queda abierta la Matricula para ingreso y enseñanza oficial para el curso 1935-1936.

Habrà un magnífico internado.
La Rambla, 3 de Agosto de 1935.—
El secretario, Francisco Prieto.—V.º B.º, El director, Eduardo Ruz.

Militares

PERMISO

Ha marchado para Loja en uso de permiso, el comandante de Artillería don Francisco Arteaga.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Gil Robles declara, que las relaciones entre la Ceda y los radicales se basan en la lealtad y la colaboración, no teniendo importancia las discrepancias surgidas en algunas provincias

LERROUX CARECE DE NOTICIAS

Madrid 6 (1'15 m.).—A las doce y media de la mañana el señor Lerroux regresó de Pontevedra en avión.

Fué recibido por el ministro de la Gobernación, otras autoridades y correligionarios.

Seguidamente se dirigió a su domicilio y a las cinco marchó a la Presidencia.

Después de las siete abandonó su despacho y regresó a su domicilio.

Nuevamente le preguntaron los informadores y don Alejandro manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

Se refirió a la entrevista que había celebrado con el ministro de Agricultura.

LA ADJUDICACION DE TRIGOS

Madrid 6 (1'30 m.).—A las seis y media de la tarde acudió a la presidencia el ministro de Agricultura que pasó a entrevistarse con el señor Lerroux.

Ambos conferenciaron durante más de una hora y a la salida el señor Velayos fué abordado por los representantes de la prensa.

Dijo que como formaba parte de la ponencia sobre adjudicación de trigos había dado cuenta de la marcha de este problema, procediéndose a la distribución de las provincias donde se declararon desiertas.

Según el señor Velayos las provincias donde no se han declarado desiertas, la adjudicación se ha hecho a las siguientes entidades:

En Albacete a la Compañía Española de Comercio que realizará las operaciones con un gasto de 3'10 pesetas por quintal métrico; en Cádiz al Banco de Vergara, con un gasto de 2'40 pesetas; en Granada, a la Compañía Española de Comercio, con 3'65; en Jaén, a la Triguera Andaluza, con 3'35; en Logroño, a la Sociedad Anónima La Riojana, con 2'80; en Navarra al Depósito Comercial con 3'49; en Teruel al Sindicato Central de Aragón, con 3'77; en Córdoba a los señores Rodríguez Hermanos, con 3'10; en Cuenca, a la Sociedad Comercial de Exportaciones con 3'90; en Huelva, a la Compañía Española de Comercio, con 3'97 y en Soria a la Federación Católica Agraria, con 3'40.

Después de estos datos manifestó que se habían declarado desiertas en

Valencia, Alicante, Málaga y Almería.

En estas provincias se realizarán las operaciones por el Servicio Agronómico.

Hace constar que en Málaga apenas hay existencias de trigo.

DUALDE HABLA DE SUS PROYECTOS

Madrid 6 (1'30 m.).—El ministro de Instrucción aludiendo a sus proyectos habló de la creación de la Cámara del Libro Español y dijo que no basta que los españoles tengan derechos intelectuales en América.

A juicio suyo los depósitos de libros en América no es una aventura, ya que actualmente existen en América numerosos puntos donde no llegan los libros, lo que supone pérdidas importantes para los autores.

ENTIERRO DE LA VICTIMA DE UN ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid 6 (1'30 m.).—Desde Cartagena a Carabanchel, fué trasladado el cadáver del capitán don José María Álvarez, piloto aviador, víctima de un accidente ocurrido en la provincia de Alicante, al efectuar unas pruebas de reconocimiento.

A su llegada se formó la comitiva fúnebre, presidiendo representación del ministro de la Guerra y otras personalidades, así como gran número de jefes y oficiales.

Una escuadrilla de aviación voló sobre el cortejo fúnebre en correcta formación.

LAS FIESTAS COLOMBINAS

Huelva 6 (1 m.).—Ha tenido lugar el último día de las fiestas Colombinas.

El ministro de Marina asistió a la entrega de la bandera a la Guardia civil.

Estas desfilaron en correcta formación, siendo vitoreadas.

A las cinco de la tarde en el Círculo Mercantil, se celebró un banquete en honor de Royo Villanova, al que asistieron el general Villabril y otros jefes militares.

El presidente de la Sociedad Colombina, ofreció el agasajo y pidió al ministro que intercediese cerca del Gobierno para restaurar el Monasterio de la Rábida.

El ministro prometió recoger el ruego.

Felipe Sassone dió las gracias por habersele designado mantenedor en los Juegos Florales.

A las seis de la tarde el ministro marchó a Sevilla.

TORERO HERIDO

Sanlúcar 6 (1'15 m.).—Durante la corrida de ayer, el torero Emilio González (Serranito), resultó gravemente herido en la región inguinal.

VICTIMAS IDENTIFICADAS

Gerona 6 (1'30 m.).—Se han identificado las víctimas de la catástrofe automovilista ocurrida el sábado.

Los que perecieron son el chófer Joaquín Argentón, su ayudante Joaquín Tresera y el dueño de la mercancía Juan Palou.

COGIDA DE DOMINGUEZ

Paima de Mallorca 6 (1'30 m.).—Ayer se celebró una corrida.

Noain y Gallardo, quedaron bien. Domínguez recibió una cornada que le atravesó de parte a parte la pierna.

La herida fué calificada de menos grave.

Gil Robles habla de las relaciones entre radicales y la Ceda

Madrid 6 (1'30 m.).—El ministro de la Guerra conversó con los informadores.

Aludiendo a la coalición gubernamental dijo que hay que prolongarla toda la vida de estas Cortes y éstas tienen trabajo bastante como los presupuestos para 1936, aplicación de la ley de Restricciones, ley Electoral, reformas militares, combustibles líquidos, Pesca, leyes agrarias, etcétera.

Después aludió a la actitud de las izquierdas y dijo que por este camino tardarán mucho tiempo en gobernar, ya que están en brazos de los socialistas.

Afirmó que actualmente no hay más que la coalición gobernante.

El discurso de Lerroux en Pontevedra le había parecido bien en líneas generales.

Refiriéndose a las relaciones entre la Ceda y los radicales dijo que se basaban en la lealtad y la colabora-

ción y se mantenían por concesiones mutuas.

En cuanto a la aplicación de la ley de Restricciones está identificado con los señores Lerroux y Chapaprieta.

Agregó que en su ministerio prepara varios proyectos referentes a aranceles, educación preliminar, situación económica del personal y otros.

Las primeras disposiciones que dictará serán las que se refieren a la defensa antiaérea, movilización, etcétera.

Después hablaron los periodistas con el señor Lerroux al que dieron cuenta de que a Gil Riblos le había parecido bien el discurso.

Don Alejandro comentó que siempre en la oposición se dice lo que se estima necesario y en el Poder lo que conviene.

El señor Lerroux manifestó que el jueves habrá Consejo de ministros y que el siguiente tendrá lugar en San Sebastián.

MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

Madrid 6 (1'30 m.).—El ministro de Hacienda sostuvo una conversación y dijo que nunca creyó que el problema del déficit fuera insoluble.

Lo primero se consigue con la aplicación de la ley de Restricciones y lo segundo haciendo cumplir estrictamente las leyes contributivas, sin necesidad de elevar los impuestos.

Cree que la conversión la hará a la par y que se logrará con una baja en el interés ordinario.

CALVO SOTELO CREE QUE EL FASCISMO NO ES TRANSPLANTABLE A TODOS LOS PAISES

Madrid 6 (1'30 m.).—El señor Calvo Sotelo en unas declaraciones a un

periodista ha dicho que el fascismo institucionalmente no es transplantable a todas las latitudes.

Cree que la dictadura dió categoría a España en el extranjero.

Para mantener nuestro prestigio es preciso proceder con energía. Opina que se necesita un ejército y mantener el orden público.

Le parece plausible la Conversión de la Déuda y cree que se ha debido extender a todas las Déudas convertibles.

Agregó que Renovación Española es antirrepublicana y la fracción de Goicoechea de tipo alfonsino.

PORTUGAL INVITA A ESPAÑA A PARTICIPAR EN LA VI VUELTA A SU PAIS

Lisboa 6.—Los periódicos "Diario de Noticias" y "Sport", organizadores de la VI Vuelta Ciclista a Portugal, han acordado invitar a un equipo español para que compita con los ases del ciclismo lusitano.

Las etapas de la carrera están comprendidas entre: Lisboa, Montemor, Onovo; Montemor, Onovo, Évora; Évora, Loule; Loule, Tavira; Tavira, Faro; Faro, Beja; Beja, Portalegre; Portalegre, Fundao; Fundao, Vizcu; Vizcu, Pedras, Salgadas; Pedras Salgadas, Guimaraes; Guimaraes, Porto; Porto, Aveiro; Aveiro, Tomar; Tomar, Lisboa.

La carrera tendrá lugar en los próximos días 25 de agosto a 8 de Septiembre. La única vez que los corredores portugueses han tomado parte en carreras españolas ha sido en la I Vuelta a Pontevedra, que ganó Esquerria, y en la que el lusitano Alfredo Trindade obtuvo una buena clasificación.

CORRIDAS DE TOROS

EN LA CORRIDA DE CORUÑA MURIO CORNEADO EL BANDERILLERO "MORENETE"

Coruña 6 (2'15 m.).—Continuación de la corrida.

Quinto. Cagancho no hace nada por lucirse. Muletea desconfiado y termina de varios pinchazos. Gran bronca. Se extiende la noticia de la muerte del banderillero Morenete y se produce gran impresión en el público. Este pide que se suspenda la corrida.

Sexto. Barrera da unos capotazos para salir del paso. Hace una faena de alio y despacha de media estocada y un descabello.

Séptimo. Ortega veroniquea sin gran lucimiento. La faena es sosa e incolora y con el estoque está regular.

Octavo. Curro Caro se muestra valiente con el capote. Hace una faena superior y acaba con una buena estocada (Ovación, orejas y rabo.)

DETALLES DE LA TERRIBLE COGIDA

Coruña 6 (2'15 m.).—Se tienen detalles de la horrible cogida de Morenete.

El toro lo empitonó y lo lanzó al espacio. Al caer el cuerpo a la arena el bicho arremetió contra él corneándolo furiosamente, entre el griterío del público.

Nuevamente el toro lo lanzó al espacio y al caer recibió otras cornadas, sin que ningún torero se atreviera a salir al quite.

Cagancho que está más cerca, no se decide a auxiliarle.

Por tercera vez lo recogió el toro, lo lanzó al espacio y al caer quedó el desgraciado torero tendido bocarriba y con los brazos abiertos, sin dar señales de vida.

Así permaneció algún rato entre la indignación general, hasta que llegaron las asistencias y lo condujeron a la enfermería.

El desventurado iba moribundo y falleció al poco rato de colocarlo en la mesa de operaciones.

El parte facultativo dice que Paco Moreno presentaba una herida en el dorso abdominal, gran hemorragia y desgarras en los tejidos antero superior de la p'erna derecha.

El infortunado banderillero contaba 42 años, era natural de Chinchilla y vivía en el Puente de Vallocas.

Estaba en la cuadrilla de Curro Caro y éste lo tenía en gran estima.

Curro Caro se afectó mucho por la desgracia.

Al terminarse la corrida el público se aglomeró frente a la enfermería, teniendo que intervenir los guardias para despejar.

Siempre la marca NATIONAL

cuyas Registradoras se SABE duran en el mostrador de un negocio más de 50 años.

Cerca de 4.000.000 de Comerciantes e Industriales las usan en el mundo entero para la defensa de sus intereses. Si desea protegerse contra los enemigos de sus ganancias, instale enseguida el modelo adecuado a su negocio y recibirá íntegras las utilidades del mismo.



AGENCIA EXCLUSIVA PARA CORDOBA Y JAEN

R. SECALL

PASEO DE LA VICTORIA, 21.-CORDOBA

EN VITORIA

Vitoria 6 (2'15 m.).—Se ha celebrado la última corrida de FERIA lidiándose reses de Terrones.

Primero. Marcial Lalanda lo lancea ceñido. Muletea con brevedad y termina con una estocada corta.

Segundo. Armillita es ovacionado con la capa. Hace una faena de aliño y despacha de varios pinchazos. (Pitos).

Tercero. Manolo Bienvenida verónica adornado. Inicia la faena por bajo y después da pases de pecho formidables. Mata de un soberbio volapié. (Ovación, orejas y rabo).

Cuarto. Marcial se ciñe en unos lances. Da unos pases superiores para una estocada buena. (Ovación).

Quinto. Armillita instrumenta verónicas templadas y toreras. Brinda a una señorita y realiza una gran faena y acaba de media y una estocada. (Ovación y oreja).

Sexto. Bienvenida es aplaudido con el capote y la muleta. Está breve con el estoque.

La vista de la causa por la muerte de Sirval

Oviedo 6 (3'30 m.).—Esta mañana comenzó la vista de la causa contra el teniente Dimitri Ivanoff, teniente del Tercio, que dió muerte al periodista Lázis de Sirval.

El fiscal pide para el procesado catorce años y ocho meses de prisión.

El procesado declara que supo que un periodista de izquierdas había recogido datos sobre la actuación del Tercio y que disponía de ciertos documentos sobre las órdenes dadas a la fuerza pública.

Buscó a Sirval al que dirigió varias preguntas a las que le contestó de mala manera.

Le amenazó entonces con la pistola teniendo la desgracia de que se disparara y lo mató.

Dice que en él estuvo presente el teniente Florín.

Se suspende la sesión y más tarde se reanuda comenzando la prueba testifical.

Trinidad García en su declaración acusa también al teniente Florín y el defensor propone que éste también sea procesado ante esas manifestaciones.

El fiscal entiende que eso no es posible y la Sala acuerda que se redacte un libro de caros y si se deduce responsabilidad se abra sumario.

Juan Muñoz J. nénez hace un relato de la forma como fué muerto Sirval.

Cuenta que lo sacaron del calabozo donde estaba detenido y oyó disparos espaciados. Antes de los disparos oyó

gritar a Sirval: Que me ma..., no pudiendo terminar la frase.

Un redactor de "Avance" habla de la personalidad de Sirval y cuenta las confesiones que le hizo demostrativas de que se le había confundido.

Prestan declaraciones otros testigos y a las nueve de la noche se levanta la sesión para reanudarla mañana a las diez.

De sociedad

Marcharon a Castro del Rio, el alcalde de aquel pueblo don Román Navajas Fuentes y don Antonio Villatoro, distinguidos amigos y correligionarios nuestros.

Regresó de Madrid, la señorita Carmen Salvago Rocafull, maestra nacional.

UN AHOOGADO

El jefe de la Estación de Valchillón dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia, de que en el río Guadalquivir, y próximo a la citada estación había aparecido el cadáver de un joven como de unos 14 años, ignorándose de quien pueda tratarse.

El Juzgado tan pronto tuvo conocimiento del suceso, marchó a Valchillón.

Será usted:

Apto para la vida.

Animoso para el trabajo,

Fuerte para el sport,

Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

Pereza intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habituarlos, suavemente. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

Vence a la Anemia,
Domina la Neurastenia,
Estimula el Apetito,
Evita el Raquitismo,
Enriquece la Sangre,
Nutre y Fortifica.

Se puede tomar en todo tiempo.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*
Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

No se vende a granel.

De sociedad

Procedente de Gijón y La Toja, lle... Córdoba, donde ha sido destinado a esta Sección de Carabineros, el teniente don Adolfo Torres Aguilar Tablada.

Sea bienvenido.

Anoche regresó a Madrid nuestro querido amigo el exsubsecretario de Gobernación y diputado a Cortes, don Joaquín de Pablo Blanco Torres.

De Valencia regresó el secretario de este Gobierno Civil, don Eugenio Galz... bañado de su encantadora hija Pepita.

Pasó unas horas en Córdoba el diputado a Cortes don José Tomás Rubio Chavarrí.

De Hornachuelos llegó el alcalde, don Adolfo Cañero González Requena.

Estuvo en ésta el alcalde de Fernán Núñez, don Pedro Zurita Villalba.

Ayer en Cerro Muriano

Una visita a la Colonia de Altura integrada por acogidos en el Hospicio Provincial

A los niños hospicianos, que integran la colonia infantil de altura, recientemente instalada por la Diputación provincial en Cerro Muriano, les proporcionó ayer tarde el organismo provincial un rato de regocijo y esparcimiento.

Consistió sencillamente en un concierto, dado en aquel lugar por la banda de música del Hospicio.

Aprovechando este pequeño festejo, y con el fin de poder visitar la colonia y comprobar el estado en que se encuentran, concurrieron a Cerro Muriano el presidente de la Diputación, señor Troyano; diputado visitador del Hospicio, señor Fernández Vergara; el señor Diéguez Fernández, por el alcalde; ingeniero provincial, señor Jiménez de la Cruz; arquitecto, señor La Hoz; interventor, señor Gómez Dueñas; concejales, señores García Sanz y Pérez Erito; director del "Defensor de Córdoba", señor Aguilera Camacho; redactor jefe de LA VOZ, señor Baro Castillo; señores Grande, Delgado, Baena, Crespo, Romero, Márquez y Amo; redactor del "Diario de Córdoba", señor Herrera Montes; redactor de LA VOZ, señor Alonso, y redactor gráfico, señor Santos.

Los visitantes recorrieron el comedor, amplio y ventilado, decorado con unos dibujos de un diminuto acogido, que apunta excelentes aptitudes, para la pintura; la cocina, el cuarto de aseo con seis duchas; los pabellones, amplios y ventilados, capaces para doscientas camas.

Todo ello, con las ligeras reformas que se le han practicado, queda en excelentes condiciones para el fin a que se destina, sin perjuicio de que ulteriores obras de reforma, presten mayor capacidad a la colonia.

Los pequeños colonos que se encuentran enfermos, han mejorado notablemente.

Hablamos un momento con el inteligente inspector señor Diéguez, quien nos informó de la eficacia del clima en los enfermos, muchos de los cuales se encuentran hoy completamente sanos.

También nos habló el señor Diéguez de los adelantos, que en instrucción han hecho los colonos. En el local que sirvió de teatro a la Colonia, se encuentra instalada la escuela, donde a diario dan clase los pequeños.

Cuantos visitaron la colonia quedaron gratamente impresionados de la labor realizada por la Diputación en este centro benéfico.

Los muchachos fueron obsequiados con una merienda y los visitantes con un refresco.

Al regresar a Córdoba, el presidente de la Diputación señor Troyano, fue vitoreado por los pequeños acogidos.

Una camioneta llena de carbón vacía en la Cuesta de la Matanza

Resultan lesionados de importancia los dos ocupantes del vehículo

En el kilómetro 33 de la carretera de Almadén, ocurrió ayer un desgraciado accidente automovilista.

Por la mencionada carretera y con dirección a Córdoba, de Pozoblanco la camioneta matrícula de Málaga, número 3.597, conducida por Juan Moreno Ruiz, de 30 años.

En calidad de ayudante venía en el vehículo el vecino de Antequera Manuel Navarro Atienza.

Al llegar el auto al mencionado kilómetro, en la ruesta de la Matanza, término de Espiel, a consecuencia de un falso viraje, volcó, dando tres tumbos.

Juan Moreno resultó con heridas contusas con hematoma en las regiones parietal derecha y superciliar izquierda, herida contusa en la región masetérica izquierda y contusión en el hombro izquierdo. Pronóstico reservado.

Manuel Navarro padecía contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, también de pronóstico reservado.

Ambos fueron traídos a Córdoba e ingresados en la Casa de Socorro, donde se les asistió de primera intención.

Después ingresaron en el hospital de Agudos.

La camioneta resultó con grandes desperfectos.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Juan Cáceres Timoteo, Rafael Cánovas Díaz, Dolores Romero Jurado.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Antonia Padillo Heras, de 68 años; Concepción Blanco Otero, de 55 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: José María Álvarez Lopera, María Cruz Crespo, Lorenzo y Francisca Estepa Castellano.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Dolores Carmona Herrera, de 70 años; Gloria Ortega Castilla, de nueve meses y Expiración Arena Sánchez, de 31 años.

12

COCHES Y CAMIONES

FORD

DE 8 CILINDROS

VENDIDOS EN CORDOBA

EN EL MES DE JUNIO

LOS COCHES Y CAMIONES

FORD

DE 8 CILINDROS

SE IMPONEN

CONCESIONARIO:

A. Baena Venzalá

CORDOBA

Instrucción Pública

SOLICITUDES

Doña Herminia López Fernández, doña Manuela Henestrosa Sánchez, don Antonio Medina Morillo, doña Jacinta Alejo Rlobó, doña Rosaura Ruiz Ramírez y doña Carmen Acosta Aliaga, solicitan tomar parte en los cursillos especiales.

Un reportaje sensacional, por Antonio de la Rosa

Como murió el guardia civil

EL CRIMEN

Bajo el pórtico de San Lorenzo. — En las sombras de la noche. — Al acecho. — La niña de la mano. — “Esos son; ahí van”. — “¡Manos arriba; pronto!”. — El disparo. — “Aquí cayó el guardia”

IV Y FINAL

El Juez Militar realizó hace ocho días la interesante diligencia de la reconstitución del crimen. Fué en la madrugada de hace dos domingos, y con asistencia del Fiscal. Nosotros presenciábamos la reconstitución del asesinato, y hubimos de comprobar, sobre el terreno, y sobre las declaraciones de los procesados, la rigurosa exactitud de los informes que de antemano poseíamos.

* * *

La cita en San Lorenzo.

—El smith :-: :-: :-:

Como ya dijimos, Manolo el de la Porcelana, citó al comunista de Bélmez en el pórtico de San Lorenzo. El de Bélmez, siempre bajo la terrible sugestión de Manolo, se encontró en el pórtico de San Lorenzo, a las nueve y minutos. A esa hora, el guardia Rafael de Dios, cenaba tranquilamente en casa de su hermana. La tragedia cernía ya sus alas negras sobre el infeliz muchacho.

Del reloj cayeron lentamente unas campanadas. Las nueve y media en punto. Como obedeciendo a un conjuro, apareció la silueta de Manolo. La luna recortaba en el suelo su sombra jaque y decidida. Apenas si mediaron palabras. Las precisas.

—Toma, tú—dijo Manolo, dejando un revólver Smith en las manos del de Bélmez.

—¿Y los otros?—inquirió éste.

—Vamos a buscarlos. Aprisa.

Tomó Manolo del brazo al de Bélmez, y juntos, sin despegar los labios, se encaminaron a casa de la Plácida.

Hacia el crimen.—“Falta uno”.—El panadero

comunista. —“Aquí en-

contramos al otro” :-:

Llegaron a la calle Alvar Rodríguez. Mientras entraba el de Bélmez, Mano-

lo se quedó en la esquina, vigilando. Subieron al cuarto de la Plácida. Allí había varias personas; entre ellas: la Plácida, y el que por los relatos de la policía, estaba llamado a ser gobernador de Córdoba. Nos referimos al “Carilla sucia”. Parece ser que una vez dentro, se le ocurrió al de Bélmez, evacuar una necesidad fisiológica. Tal vez pensando en huir. ¡Quién sabe!

Sallieron los tres. En la calle Frailes, se separó de ellos Manolo. Iba, sin duda, a buscar a un individuo que faltaba: un obrero panadero, de veintidós años, comunista convencido. Pero no lo encontró y regresó en seguida. Entonces marcharon los tres en dirección de la casa de la novia del infortunado guardia. Por Ruano Girón y Roelas, salieron tras los muros de la Iglesia de San Rafael. Allí se detuvieron unos minutos, madurando el plan. Momentos después, continuaron por Custodio, el Pozanco y calle Dormitorio. Al embocar esta última calle, un individuo venía hacia ellos en dirección contraria. Era el sujeto que buscaban.

Y que esto es rigurosamente auténtico, lo corrobora la declaración del “Carasucia”, oída por nosotros, la noche de la reconstitución del crimen.

—Aquí—dijo—encontramos al “otro” que venía de Santa Marina. Y paseamos dos veces esta calle de punta a punta.

El acecho. — Tras el guardia. — Todos armados :-: :-: :-:

El reloj marcaba exactamente las diez menos diez. Los cuatro hombres se detuvieron. Silencio. Silencio. Unos pasos firmes se acercan.

—Atención—dijo Manolo.

Por la calle Dormitorio avanzaba un bulto. Llevaba una niña de la mano. Al pasar bajo un farol, pudo apreciarse que era un guardia civil. Llevaba con precaución a la niña, pues la calle estaba levantada, para el alcantarillado o pavimentación.

El desventurado guardia cruzó junto a los criminalados, que le dejaron paso. Dejó a la niña Pepita Gaitán—con la niñera—en la esquina de Costanillas y Dormitorio. Y volvió solo. Precisamente estos extremos los confirmó uno de los detenidos, cuando el Juez le preguntó sobre el terreno:

—¿Hacia qué sitio dejaron ustedes paso al guardia?

Y el que iba mejor vestido, señaló al pie de una reja y repuso:

—Aquí nos pasó con la niña, y en aquella esquina la dejó.

Rafael de Dios, volvió solo. Cruzó desde la esquina de Dormitorio y Costanillas, hacia la calle Moriscos. Detrás de él, sin quitarle ojo, Manolo el de la Porcelana y el comunista de Bélmez. Entre el guardia y sus seguidores, habría cuatro o cinco pasos. Y como a unos quince de los dos, el “Carasucia” y el panadero. Todos armados. Las manos en el bolsillo del pantalón, empuñando nerviosamente la pistola. Esperando el momento. En la encrucijada de las cuatro esquinas, había grupos de trabajadores y hortelanos del barrio.

El de la Estación.—“Esos

son; ahí van”—El dis-

paro.—La fuga :-: :-:

Entra en la calle Empedrada el desventurado guardia. Le siguen de cerca, el de Bélmez y Manolo. El panadero y el “Carasucia”, están de “parada”, guardando la esquina de Moriscos y Empedrada. En este momento se cruza entre ellos un guardia de la estación que venía de su relevo. Al entrar en la calle Moriscos, oye decir el guarda: “Esos son; ahí van”. El guarda vuelve la cara para mirar por curiosidad, y en ese momento se oyó el disparo.

El “Carasucia” y el panadero huyen hacia atrás. Corre el guarda de la Estación en auxilio del caído, que, pistola en mano, trataba de incorporarse, y Manolo y el de Bélmez huyen calle Empedrada adelante, por Juan de Torres, ronda de las Ollerías y

Campo de la Merced. Así llegarían al Gran Capitán. Quizá anduvieran por los alrededores de la Casa de Socorre, cuando entraron al guardia agonizante...

Detalles del crimen.

—“Manos arriba yo?”

—“Aquí cayó el guardia

Rafael de Dios :-: :-:

En la madrugada de la reconstitución del crimen. He aquí el diálogo entre el juez y el de Belmez, en la calle Empedrada. Procuramos tomarlo en nuestro block de notas casi al pie de la letra.

—¿Por qué lado iba el guardia?

—Pegado a su derecha.

—¿Le hizo Manolo fuego por la espalda?

—No señor. Manolo se adelantó dos pasos, y le tocó en el hombro, diciéndole al mismo tiempo: “Manos arriba. Pronto”.

—¿Dijo algo el guardia?

—El guardia se volvió rápidamente echando mano a su pistola, y exclamó:

mando con coraje: “Manos arriba yo?” Entonces Manolo, disparó y cayó el guardia.

—Señale el sitio aproximado adonde cayó.

—Aquí—dijo sin titubear el de Belmez. Y señaló a unos tres metros antes de la primera puerta que hay entrando en la calle a mano derecha.

Ha terminado nuestro reportaje. Reportaje objetivo, imparcial y sereno. Solo nos propusimos, que nuestros lectores conocieran con rigurosa exactitud, como murió el guardia Rafael de Dios. Y eso hemos hecho. Sin meternos en consideraciones que competen a la autoridad judicial. Ni en comentarios subjetivos. Paso a paso hemos seguido al guardia y a los asesinos durante todo el día 27 de Abril. Con todo detalle. Con precisión matemática.

Han terminado de hablar nuestras cuartillas empolvadas. Esas cuartillas llenas de cifras, de signos, y de abreviaturas, que empezaron a escribirse en aquel siniestro día de Abril, cuando por las encrucijadas de las Cestanillas oía el aire a drama y a sangre.

- Quinto.—Macario Llorente, idem.
- Cuarto Pablo Cobo, idem.
- Sexto.—Luciano Acero, idem.
- Séptimo.—Lorenzo Fraga, idem.
- Octavo.—Pedro Garcia Monje.
- Noveno.—Gregorio Chana.
- Diez.—Santos Mollat.

PREPARANDO LA VUELTA CICLISTA A CASTILLA

Santander 5.—Se reciben noticias de haber llegado a Eibar la comisión que entiende en la organización de la Vuelta Ciclista a Castilla. El viaje tiene carácter extraoficial.

Después visitarán Burgos para obtener como en la villa guipuzcoana el apoyo de las casas constructoras y otras entidades.

GOLF

FINAL DE GOLF EN PEDREÑA

Santander, 5.—En el Golf de Pedreña se ha jugado la final del Fursone match play entre la pareja Marcelino Botin y Ricardo Gandarillas, y la pareja Fernando G. Camino y Eduardo Mazarrasa, resultando vencedores estos últimos.

FUTBOLL

EL BETIS JUGARA EN ITALIA

Sevilla, 5.—El Betis local ha firmado un contrato mediante el cual se compromete a jugar dos partidos en Italia. Estos encuentros tendrán lugar en el próximo mes de Septiembre.

PREPARATIVOS DEL BETIS ANTE LA PROXIMA TEMPORADA

Sevilla, 5.—En el campo del Patronato se celebró un partido entre el Betis y una selección de jugadores de tercera categoría. Con este partido se trataba de probar a los nuevos defensas del equipo, Pardo y Torres.

Ambos causaron una excelente impresión.

El tema de las conversaciones deportivas del momento giran alrededor de las personas que han de dirigir los destinos del campeón de Liga en la próxima temporada. Aunque todavía no se sabe quienes integrarán la nueva directiva del Betis, se conocen en cambio que para el cargo de presidente, figuran entre los candidatos diversas personalidades sevillanas.

EL SEVILLA BUSCA JUGADORES CANARIOS

Sevilla, 5.—El Sevilla F. C., campeón de España, busca todavía refuerzos para el equipo con vistas a la temporada que se avecina. A tal objeto, un representante del club andaluz, ha salido con dirección a Canarias de donde es posible se traiga algunos destacados elementos.

DEPORTES

CICLISMO

LA VUELTA CICLISTA A ALAVA

Vitoria 5.—Corrióse la prueba de la vuelta ciclista a Alava con recorrido de 170 kilómetros. Había muchos inscritos, entre ellos Montero, Ezquerria, Trueba y Cardona.

Actuó de Juez árbitro el señor Gertrás.

A las siete y veinte de la mañana se dió la salida a los cuarenta corredores.

En el alto del Puerto de Vitoria, se retiraron Luciano Montero, Trueba y Ricardo Montero.

Entró primero en la meta, en un sprint final, Escuriel que ha hecho el recorrido en cuatro horas cuarenta y seis minutos veinticinco segundos.

En segundo lugar llegó Berardo de Castro; tercero Luis Esteve; cuarto Jesús Dermit; quinto Urbano Bautista; sexto Irigora; séptimo Alejandro Martínez; octavo Barrendero; noveno Sotero Moreno; décimo Salmerón.

El corredor Claudio Leturriaga, dió una caída y resultó lesionado de importancia. En una ambulancia se le trasladó al Hospital de Vitoria.

LOS CORREDORES QUE PARTICIPAN EN LA VUELTA A SUIZA

Ginebra 5.—El Comité organizador de la Vuelta a Suiza ha decidido que el número de corredores que han de

representar a los diferentes países participantes sea el siguiente:

Diez belgas, ocho alemanes, ocho franceses, diez italianos, dos españoles, dos holandesas, tres austriacos, cuatro luxemburgueses, un polonés, un portugués y veintiún suizos.

Hasta ahora se han recibido trescientas cincuenta inscripciones.

LA CARRERA DEL VELO CLUB PORTILLO

Madrid 5.—Ayer domingo se corrió en Madrid la carrera social de todas las categorías, organizada por el popular Velo Club Portillo.

En esta carrera, y debido a que la mayoría de los corredores de primera categoría se encontraban en provincias, sólo se alinearon de esta jerarquía Telmo García y Pedro García Monge.

La carrera, con un kilometraje aproximado de 100 kilómetros, comprendía el siguiente itinerario: Madrid, El Plantío, Las Rozas, Villanueva del Pardillo, Valdemorillo, El Escorial, Galapagar, El Plantío y llegada en el Paseo de Camoens.

La salida se dió a las 7'15 de la mañana, a 26 de los 28 inscritos.

Llegaron por este orden: Primero.—Jacinto Granados, cubriendo los 100 kilómetros en 2 horas, 54 minutos, 26 segundos.

Segundo.—Angel Sánchez, en 2 h. 56 m. 4 s.

Tercero.—Bonifacio Calleja, en el mismo tiempo.



Antes de adquirir su coche o camion pida una demostración y consulte precio y condiciones de pago al CONCESIONARIO para la provincia:

José Almagro García
LUCENA — TELEFONO 164

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa por lesiones instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Francisco Casco Serrano.

Los señores Garrote y Delgado tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

También en la Sala Segunda serán vistas y falladas las causas siguientes:

De Montoro: por hurto, contra Juan García Guerrero y Antonio Queiro Correa.

Defensor, señor Muñoz; procurador, señor Torres.

De Fuente Obejuna: por robo y hurto, contra Eduardo Sánchez Gómez.

Defensor, señor Espina; procurador, señor Quintela.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la Sala primera se celebrará ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por tenencia de armas, instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Rubio García, que será defendido por el abogado señor Arenas Colinet.

El Fiscal pide para el procesado, la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor.

En la Sala segunda se verá también ante el Tribunal de Urgencia, la causa por resistencia, instruida en el Juzgado de Montoro, contra Gil Cardena C tega, que será defendido por el letrado señor Espina.

El Fiscal pide para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Hoy se ha celebrado en la Sala primera ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por injurias a la autoridad, instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra don José Merlo Carbonell y don Joaquín Gisbert Luna.

El Tribunal absolvió libremente a los procesados.

En el Jurado Mixto

Una encuesta brillantísima

El sábado, y cumpliendo órdenes del ministerio de Trabajo se celebraron en los Jurados Mixtos de la segunda y tercera Agrupación, dos interesantes actos, con objeto de consolidar los elementos de juicio del señor ministro, acerca de la actuación de los presidentes, don Antonio Ruiz Santaella y don José Holgado.

Con numerosa asistencia de representantes obreros y patronales, se celebró el acto, obteniendo ambos señores un brillantísimo triunfo. Se puso de relieve la labor absolutamente serena, imparcial y honrada de los señores Santaella y Holgado, cuya actuación mereció los más encendidos elogios de las representaciones mixtas en el acto.

Felicitemos a los dos cultos y prestigiosos letrados cordobeses, por su merecidísimo éxito, y nos congratularíamos de su continuación al frente de sus Jurados, que es el unánime deseo patronal y obrero.

UN OTORGO

En la noche del domingo 4 de los corrientes y ante el señor cura párroco de San Pedro, don Juan Jaén Abril, tuvo efecto la firma del contrato de esponsales entre el inteligente joven don Antonio Burgos Alcalá y la bellísima y simpática señorita Rafaela Ruiz Guijarro.

Testificaron el acto por ambas partes don José González Cuevas, don Francisco Alijo González, don Francisco del Santo y Sanz, don Juan Rodríguez y don Eleuterio Repullo.

Los numerosos y distinguidos invitados, entre los que se hallaba un plantel de preciosas y encantadoras muchachas, cuyos nombres no damos por temor a alguna omisión, fueron agasajados espléndidamente en el popular establecimiento "El Gallo", sito en la Corredera, regentado por el probo y competente industrial don Francisco López Redondo, en unión del cual y de su distinguida esposa, hermana de la monísima novia, habita ésta.

La boda ha sido fijada para el próximo Otoño.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes:

Don Antonio Jiménez, don Mariano Alvarez, don Germán Saldaña, don Gabriel Peinado Reyes.

Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Luis Alvarez Herrera y Antonio Alcalde Sánchez, por conducir auto-taxis careciendo de autorización municipal.

Asunción Peinado Galán, por abrir al público una pescadería careciendo de autorización.

Manuela Ríos Lucena y Paula Jurado Rivera, por arrojar a la vía pública materias fecales.

Enriqueta García Luque y Juan Arroyo Rojas, por lavar ropas en la fuente de la plaza Vizconde de Miranda.

Bernabé Alvarez Lozano, por ir subido en un carro que conducía.

Félix Boti Sánchez, Bartolomé Córdoba Miranda, Emilio López Valescón, Antonio Ruiz López, por tener en circulación bicicletas en forma que infringían lo prevenido, Rafael Torres Velasco y José Rodríguez García, por la misma falta.

Juan Antonio Ruiz Jiménez y Federico Sánchez Medina, por lavar en la fuente de la plaza de Colón, los automóviles que conducían.

Luis Bravo Sánchez, por trasladarse de domicilio careciendo de licencia.

Pablo Trujillo Camacho, Rafael Diéguez Pérez, Félix Pino García, Juan González Prieto y Manuel Sánchez Hernández, por tener en circulación caballerías para el transporte de materiales careciendo de licencia.

José Romero Moreno, por efectuar obras sin licencia.

Juan González Gálvez, por dedicarse su hijo a juegos molestos.

El guardia número 58, presentó en la Comisaría de Vigilancia, por riña y escándalo a Manuel Cintas Cárdenas y Francisco Márquez Mateos.

El 13, presentó en la Comisaría por insultos y escándalo a Andrés y Juan Roldán Hinojosa.

A LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

LA AZUCARERA DE SAN RAFAEL, S. A., de acuerdo con la cláusula 3.ª de sus contratos, pone en conocimiento de sus cultivadores, que desde el día 2 del próximo mes de Agosto quedarán abiertas sus básculas para la recepción de remolacha.

Un hombre se suicida en Castro del Río

(SE ARROJA AL RIO GUADAJOZ

Castro del Río 5 (7'30 t. Por teléfono.)—A las siete de la tarde de hoy, un hombre de 70 años llamado Cristóbal Pérez Moreno, se arrojó al río Guadajoz, por el sitio llamado "Azuda de Cazorla". No pudo prestársele auxilio, y pereció ahogado.

El Juzgado compuesto por el juez don Manuel Criado, secretario don Manuel Saravia y médico forense don Arturo Murcia, se personó en el lugar del suceso.

El cadáver fué extraído del río, y se practicaron las diligencias de rigor.

El suicida tenía en uno de los bolsillos, una navaja y pan. En otro, cincuenta y cinco céntimos.

Se recuerda que este mismo individuo intentó hace un año suicidarse, arrojándose también al río, pero entonces pudo ser salvado.

Se cree que han motivado el suicidio, contrariedades económicas.

LA NOCTURNA DEL SABADO PROXIMO

Reaparece la famosísima Banda Internacional "Los Califas" que dirige el niño Paz Domínguez

Pepe Camará nos comunica que ha dejado ultimada ayer a última hora la combinación para el próximo sábado por la noche.

Nuestro activo empresario, aprovechando que la empresa de Salamanca ha dejado incumplido el contrato que tenía firmado para el sábado y domingo próximos a nuestros paisanos los famosos y jóvenes artistas que componen la Banda Taurina Internacional "Los Califas" se apresuró a hacer gestiones cerca de dicho espectáculo para que se presentara nuevamente ante sus paisanos el sábado próximo y quedó el asunto ultimado anoche en virtud al deso de todos los componentes del mismo de ac-

tuar nuevamente ante el público paisano al que tanto estiman

Por tanto el sábado tendremos cuatro preciosas y bravas vacas de García Pedrajas, actuando la famosa cuadrilla cómica Charlot, El Hombre de Piedra y su botones y la Banda Internacional "Los Califas", que dirige el genial niño Paz Domínguez, y que en la actual temporada figuran a la cabeza de esta clase de espectáculos en cuanto a éxitos y número de corridas toreadas se refiere.

También actuarán dos "aspirantes a fenómenos".

Habrà infinidad de regalos entre ellos otro dormitorio mejor aún que el del pasado sábado el cual está expuesto en el Establecimiento de muebles del señor Aguilar, en la calle Marmol de Bañuelos.

No se alterarán los precios por lo que el lleno rebosado del próximo sábado está por descontado.

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO



Pruebe un FORD 1935 y quedará maravillado. Entrega inmediata de la unidad que desee. Grandes facilidades de pago.

Concesionario para la provincia:

José Almagro García

LUCENA :: Teléfono 164

Necesito vendedores para algunos pueblos.

Artículos Fotográficos KODAK y AGFA

VENTA EN CÓRDOBA:

Casa MARTÍNEZ RÜCKER

CLAUDIO MARCELO, 13

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Trabajos de revelado, copias y ampliaciones.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas
SE VENDE vitrina-mostrador, desarmable, bancos trabajo platería y horno fundir. Precio módico. Verlo almacenes palodú. (Margaritas).

SE VENDEN dos depósitos de 6.000 litros de cabida cada uno. Tuberías, carriles y viguetas, todo en buen estado. Razón: Talleres de Cerrajería de Eusebio Martorell. Teléfono, 16-95.

Varios

INTERESANTE: Por no poderlo atender su dueño, cedo bar-restaurant en capital importante, situado en lo más céntrico, local amplísimo, instalación a la moderna. Se ad-

miten ofertas hasta fin de Agosto. Condiciones de pago ventajosísimas. Razón: Espartería, 21-23.

¿QUIERE ahorrar dinero? Lo conseguirá comprando en Almacén de Ultramarinos finos y Paquetería, Antonio Ibáñez. Alfarcos, número 4, o en la Sucursal Juan Rufo, 14.

CURSILLISTAS MAGISTERIO. Convocados cursillos. Preparación completa para ambos sexos. Compe-

tenísimo profesorado. En los pasados cursillos ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia. García Lovera, 7. Academia Torres. Teléfono 2976.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre. Para informes: Teléfono 2348.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Juan Tocino, 10.
 Adarve 2.
 Martínez Rucker, 1.
 Badanas, 11.
 Travesía Rivera sin número.
 Gonzalo de Ayola, número 6.
 Caldenal Herrero, número 22.
 Solar próximo a Villa Azul, con 900 metros.
 Cruz de Juárez, 1, Barrio San José.
 Huerta Ramón (Marrubial).
 Don Rodrigo número 100.
 Maimón, 2.
 Agustín Moreno, 153.
 Conde Arenales, 11.
 Alfaros, 44.
 Plaza Vista Alegre, 8 (Cerro Muriano).
 "Villa Margarita" (barrio del Naranjo).
 Juramento, 4 (posada de las Yerbass).
 Don Rodrigo, 87.
 Músico Infantas, J. D.
 Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
 Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).
 Huerta de la Reina, solar, con 726 m.
 Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS:

Ambrosio de Morales, 4, piso bajo con 6 habitaciones.
 Encarnación, 12, piso alto con 4 habitaciones.
 Fitero sin número, garage.
 Rorno de Porrás, casa entera con 10 habitaciones.
 Villa Luisa (Barrio del Naranjo), piso alto con cuarto de baño.
 Palma 7, piso económico.
 Conde de Cárdenas, 26, piso interior alto, con cuarto de baño.
 Conde de Cárdenas, 19, portales Cruz de Juárez, 1 (Barrio de San José), casa entera con 18 habitaciones y nave para almacén.
 Gran Capitán, 21 piso bajo con 3 habitaciones.
 Gran Capitán, 21; piso alto con 3 habitaciones (en la azotea).
 Villa Lola (Vistahermosa), piso bajo con 4 habitaciones.
 Fray Diego de Cádiz, 5, una cochera o industria.
 Santa María de Gracia, 122 cochera.
 Don Rodrigo 87, departamento alto y portal grande para industria.
 Conde Robledo, piso pral. con 6 habitaciones y cuarto de baño.
 Piso en sitio céntrico con seis habitaciones, propio para industria u oficinas.

"Villa Luisa" (Naranjo), piso bajo cuatro habitaciones.

Chalet "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) seis habitaciones y garage.
 Teniente Albornoz, 2, cochera.

Pintor Bermejo, 11 duplicado, piso principal con cinco habitaciones.

Santa Ana (Brillante), piso alto amueblado, cocina agua y jardín.

Gutiérrez de los Ríos, 15, dos portales para industrias.

—Gran Capitán, 21, local para oficina con vivienda.

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

"Villa Isabel" (Colonia Vistahermosa).

Valladares, sin número, portal para industria.

Corralón de Zapata, casa con 12 habitaciones.

Ambrosio de Morales, 2, local para establecimiento con estantería, mostrador, instalación de agua, luz y retrete.

CAMBIOS:

Terrenos en la Sierra por casas en Córdoba.

Casa en Cádiz, por casa en Córdoba.

Chalet en la sierra por casa en Córdoba.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

Casa en Córdoba, por finca de sierra, próxima a la capital.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas

SANTOS. Pedro-Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-3.-CÓRDOBA

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Laros

GRANDES REBAJAS POPULARES

Siguiendo nuestra tradicional costumbre de todas las temporadas damos principio a las **GRANDES REBAJAS POPULARES**, liquidando a precios ruidosamente baratos en nuestra **SECCION SALDADORA** infinidad de artículos de seda, lana y algodón para vestidos, así como para uso de cama y mesa. No damos lista de precios por impedirlo la enorme cantidad de géneros a **LIQUIDAR** y nos limitamos a recomendar al público visite nuestros escaparates en los que podrá apreciar la enorme importancia de estas **REBAJAS POPULARES**.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón
 (VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
 TELEFONO 1226 CÓRDOBA APARTADO N.º 14